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DJAKARTA 3. — De la trimisul 
special al Agerpres, Ion Gălățeanu:

Cea de-a treia zi a vizitei pe care 
o face în Indonezia tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună 
cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer și 
Corneliu Mănescu, a fost consacrată 
vizitării marelui șantier al hidrocen­
tralei de la Djatiluhur, unul din prin­
cipalele obiective ale planului de opt 
ani al Indoneziei.

împreună cu înalții oaspeți romîni 
la Djatiluhur a sosit președintele

I

Un cald mesaj de prietenie
Corespondentă de la trimisul nostru special

Puterile progresiste trebuie 
să fie unite" — sub acest 
titlu semnificativ, agenția 

indoneziana „Antara" a dat pu­
blicității ieri extrase comentate 
din toasturile rostite de pre­
ședintele Indoneziei, dr. Sukarno 
și de tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej la banchetul de la pa­
latul „Merdeka". Această unitate 
privește politica externă comună 
de pace, lupta pentru dezarmarea 
generală și totală, pentru lichida­
rea colonialismului, relațiile cul­
turale multilaterale, problemele 
economice. In această din urmă 
privință un viu interes a stîrnit 
aci întîlnirea de ieri a tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
cu înalți demnitari indonezieni. 
Asupra însemnătății acestei con­
vorbiri, care a durat două ore, 
într-o declarație făcută presei dr. 
J. Leimena, ministrul, prim ad- 
interim, a spus potrivit relatării 
ziarului „Djakarta Daily Mail", 
că „a discutat cu președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romine o serie de pro­
bleme din domeniul economic. In 
timpul convorbirilor ambele părți 
și-au exprimat speranța că în vi­
itor poate fi realizată o colabo­
rare și mai strînsă intre Romî­
nia și Indonezia în domeniul eco­
nomic".

In același cadru de preocupări, 
pentru a cunoaște mai îndeaproa­
pe realizările economice ale Re­
publicii Indonezia, se situează și 
vizita pe care tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și Ion Gheorghe 
Maurer au făcut-o însoțiți de 
președintele Sukarno la com­
plexul hidroenergetic de la Dja­
tiluhur, situat la 120 km. de 
Djakarta, în munții Jawei. 
'Această lucrare de mari propor-
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dr. Sukarno, precum și Ahem Erin- 
gradja, ministrul muncii, Kadarus- 
man, ministru al procuraturii, Ichsan, 
secretar de stat, generalul de brigadă 
Ibrahim Adjie, comandantul terito­
rial al Jawei de vest, Mashude, gu­
vernatorul Jawei de vest, și alte per­
soane oficiale.

De la Djakarta pînă la fluviul 
Tjitarum, unul din cele cinci mari 
fluvii ale insulei Jawa, pe care se 
construiește marea hidrocentrală, sînt 
120 de km. Drumul străbate locuri și 

ții, oglindește preocuparea tine­
rei republici indoneziene pentru 
dezvoltarea bazei sale energetice.

Vizita de la complexul hidro­
energetic de la Djatiluhur a su­
bliniat grăitor convingerile expri­
mate ieri în cuvîntările celor doi 
conducători de stat, ca și atmos­
fera dominată de spiritul unei 
sincere colaborări care a carac­
terizat schimbul de vederi dintre 
conducătorii statului romîn și 
■demnitarii indonezieni.

Dar vizita de la Djatiluhur a 
mai subliniat o semnificație. Ea 
a mai adăugat încă o floare în 
cununa bogată a manifestărilor 
de adîncă simpatie a indonezieni­
lor față de solii poporului nostru. 
Aproape pe tot parcursul — și 
drumul la Djatiluhur are, cum 
spuneam, 120 km. — am întîlnit 
pe marginea șoselei, prin sate, 
.zeci și zeci de mii de oameni 
care aclamau și salutau cu mul­
tă căldură, pe înalții oaspeți ro­
mîni, fluturînd stegulețe ale Re­
publicii Populare Romine și ale 
Republicii Indonezia.
oaspeților se perindau căsuțe de 
bambus ușoare, curți curate și 
îngrijite, chipuri surîzătoare, 
chipuri pline de prietenie pe care 
le-am întîlnit pe șantierul com­
plexului hidroenergetic. Aseme­
nea chipuri întîlnim mereu la 
Djakarta în aceste zile. Toate ex­
primă satisfacția cu care este 
primită de poporul indonezian 
vizita tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, vizită care este 
socotită un cald mesaj de prie­
tenie.

Prin fața

VIRGIE DĂNCIULESCU
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localități de o deosebită frumusețe. 
Convoiul de mașini a trecut printre 
plantații de cauciuc și păduri de tek, 
printre bananieri și cocotieri.

Cel mai frumos, cel mai impresio­
nant aspect al călătoriei a fost însă 
entuziasmul zecilor și zecilor de mii 
de oameni care de-a lungul între­
gului drum de 120 de km, și mai ales 
în localitățile importante, i-au aș­
teptat pe oaspeții romîni și i-au sa­
lutat cu însuflețire, au dansat și 
cîntat. Pretutindeni fluturau stegu­
lețe ale Republicii Populare Romine, 
alături de stegulețele alb-roșii ale 
Indoneziei. Zeci de mii de indone­
zieni au ținut să-i întîmpine pe solii 
poporului prieten romîn și atunci 
cînd aceștia s-au înapoiat de ' la 
Djatiluhur la Djakarta.

„Sahabat" — prietenie j „Merde­
ka" — libertate erau cuvintele care

(Continuare în pag. a 3-a)

Urmăresc cu in­
teres articolele pu­
blicate în ziarul 
„Romînia liberă'1 
la rubrica : „Lap­
te mai mult și 
mai ieftin". Astfel 
am luat cunoștin­
ță de metodele bune folosite la gos­
podăria de stat din Coțușca și de 
diversele opinii exprimate de bri­
gadierul de la gospodăria din Ceala- 
Arad, de directorul și inginerul 
zootehnician de la gospodăria din 
Rătești și alții. în fiecare articol 
am găsit lucruri și fapte intere­
sante, discuția constituind un va­
loros schimb de experiență pentru 
toți cei care muncim în acest sec­
tor de activitate.

în rîndurile de față doresc 
să împărtășesc cîteva aspecte legate 
de selecția animalelor, factor im­
portant în lupta pentru producții 
mari de lapte și la costuri scăzute. 
La noi se acordă o deosebită atenție 
selecției, mai ales că am înfiripat 
ferma de vaci cu animale bătrîne, 
cu o compoziție eterogenă din 
punct de vedere al rasei, multe din 
ele fiind inițial destinate reformei. 
Or. pentru gospodăria noastră si­
tuată la cîțiva pași de Timișoara, 
s-a pus accent pe dezvoltarea unei 
puternice ferme de vaci, prin care 
să putem satisface sarcinile de apro­
vizionare cu lapte a orașului și a 
industriei prelucrătoare de aici.

Ce s-a făcut practic ? Pe baza 
unui plan amănunțit, întocmit de 
inginerul zootehnician Leonida Lă- 
zăroiu, s-a ales din cireada de vaci 
un număr de animale de la 
care ne-am propus să obținem viței 
valoroși. Am cumpărat apoi cîțiva 
tauri de rasă și am organizat re­
producția dirijată, ținînd seama de 
toate elementele științifice. Lotul de

AGREGATE MODERNE
LA COMPLEXUL DE LA GĂLAUȚAȘ

Complexul de industrializare a lem­
nului din Gălăuțas a fost dotat cu 
noi agregate moderne. între altele a 
intrat in producție un nou uscător 
de mare capacitato pentru uscarea 
furnirului derulat, și un derulor cu o 
capacitate de 18 mc. pe zi.

A APĂRUT ZIARUL 

„MINERUL MUSCELEAN"

A apărut primul număr al ziarului 
„Minerul muscelean", organ al comi­
tetului de partid și al comitetului sin­
dicatului din bazinul carbonifer Cîm- 
puiung-Muscel.

în Înfăptuirea sarcinilor ce-i revin, 
ziarul, îndrumat de comitetul de par­
tid, își propune să mobilizeze mun­
citorii, tehnicienii și inginerii pentru 
a folosi cu chibzuință mașinile și uti­
lajele miniere, pentru a spori necon­
tenit producția și productivitatea 
muncii și să răspindească experiența 
înaintată a minerilor fruntași.
PREGĂTIRI PENTRU DESCHIDEREA 

CURSURILOR AGROZOOTEHNICE 
DE MASĂ

HUNEDOARA (de Ia corespondentul 
nostru). — In ultimul timp, consiliile a- 
qricole raionale și orășenești din regiu­
nea Hunedoara au luat o scamă de mă­
suri pentru asigurarea condițiilor nece­
sare, în vederea deschiderii cursurilor 
agrozootehnice de masă cu o durată de 
3 ani. Anul acesta vor iuncționa peste 
200 cercuri agrozootehnice pe specialități 
la care s-au înscris pină acum aproape 
7.500 de colectiviști, mecanizatori din 
S.M.T. și lucrători din gospodăriile a- 
grlcoie de stat.

CLASE DE REGIE ȘI DIRIJORAT 
LA ȘCOALA POPULARA DE ARTA 

DIN BRAȘOV

în cadru! școlii populare de artă 
din Brașov au luat ființă noi clase 
— de regie și dirijorat. De aseme. 
nea. Ia clubul uzinelor „Steagul 
Roșu" va funcționa anul acesta un 
cerc de chitară, iar pe lingă combi­
natele chimice din Făgăraș șl orașul 
Victoria și fabrica de faianță de la 
Sighișoara, cercuri de pictură.
PREMIERA LA TEATRUL EVREIESC
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Din realizările petroliștilor

Selecția în gospodăria noastră

teatrului, vor interpreta selecțiuni 
din cele mai frumoaso melodii popu­
lare evreiești. Conducerea muzicală 
a noului spectacol aparține artistului 
emerit Haim Schvartzman. înaintea 
începerii spectacolului, Bercovici Is- 

’ rail, secretar literar, va tine un cu- 
vînt introductiv.

NOI LOCUINȚE LA SUCEAVA

SUCEAVA. — Recent, 20 de familii din 
orașul Suceava au primit cheile noilor 
apartamente din blocul construit pe stra­
da Aurel Șețu. Alte 40 de apartamente, 
de pe aceiași stradă, vor fi date în fo­
losință în cursul lunii octombrie. De la 
începutul anului, în noile apartamente 
construite în orașul Suceava s-au mutat 
448 familii de muncitori și funcționari. 
Pînă la 31 decembrie alte 830 familii se 
vor muta în locuințele noi din cartierele 
Mihai Viteazu-Est șl Ițcanl șl de pe stră­
zile Ștefan cel Mare și Republicii.
DISCUȚIE PE PROBLEMELE LITERARE

LA PALATUL PIONIERILOR

Uniunea Scriitorilor din R.P.R. or­
ganizează în sala de festivități a Pa­
latului Pionierilor, o discuție despre 
„Unele probleme ale literaturii pen­
tru preșcolari și școlari mici". La a- 
ceastă discuție vor participa scriitori, 
critici literari, reprezentanți ai C.C. 
al U.T.M., Ministerului învățămîntu- 
lui, Comitetului de Stat pentru Cul­
tură si Artă, redactori și colabora­
tori ai editurilor, presei pentru copii 
și tineret etc. Discuția are loc luni, 
8 octombrie, orele 8,30.

Olimpiada do șah de la Vama: 
CIOClLTEA L-A ÎNVINS PE MARELE 

MAESTRU INTERNAȚIONAL FISCHER

VARNA. — Miercuri dimineața au 
continuat partidele întrerupte din cea 
de-a 5-a rundă a Olimpiadei de șah. 
S.U.A. a cîștigat cu 2'/t—V/t puncte 
întîlnirea cu echipa R. P. Romîne. 
Campionul romîn Victor Ciocîltea a 
obținut o victorie de prestigiu în fața 
marelui maestru internațional Fischer, 
într-o partidă siciliana. Ciociltea a 
jucat cu albele și la întrerupere avea 
un ușbr avantaj, pe care l-a realizat 
la reluare în urma unei serioase ana­
lize. Fischer a cedat la mutarea 69-a. 
După cum transmite corespondentul 
agenției Franco Presse, „publicul a 
salutat cu o salvă de aplauze victoria 
romînului". Benko a cîștigat la Ghi- 
țescu, iar R. Byrne l-a învins pe Ra­
dovici.

Alte rezultate : R. P. Bulgaria—R. 
D. Germană 22/i—1>/«; U.R.S.SR. S. 
Cehoslovacă 3'/:—’/» ; Argentina—Iu- 
goslavia 2-2 ; R. P. Ungară—Austria 
3-1; R. F. Germană—Olanda 32/s—Vs.

perioare și formează fisuri noi în 
strat, lărgind și adîncind fisurile exis­
tente.

Fisurările hidraulice se aplică pe 
scară largă în. cadrul Trustului de 
extracție Moinești. Astfel, în schele­
le Moinești, Zemeș și Modîrzău da­
torită aplicării acestei metode, pro­
ducția unor sonde a crescut în me­
die cu 40—50 la sută.

Petroliști din brigada lui Gh. Adam din schela Moinești, 
brigadă fruntașă în producție care a scurtat timpul de 

intervenții la sonde cu peste 27 la sută

cireada de vaci cu 56 de capete, în 
anul curent cu 85 de capete, iar 
pînă în decembrie vor mai intra în 
producție încă 20 de animale tinere, 
valoroase sub aspectul rasei și al 
conformației.

Selecția făcută pe baze științifice 
și-a arătat roadele imediat, ob- 
ținîndu-se producții mai mari 
decît prevederile cu 200 litri de 
lapte. Din cele 370 de vaci cu lapte
— cît numără efectivul gospodăriei
— numai 40 sînt la peste a șasea 
lactație, iar 85 de vaci sînt Ia prima 
lactație. O compoziție echilibrată a 
vîrstei a adus și o structură din 
ce în ce mai bună pe categorii de 
producție, așa cum reiese din ta­
belul de mai jos :

Nr. 
vacilor

Producfia anuală 
de lapte pe cap 
de vacă (în litri)

140 2.000* *3.000
150 3.000*4.000
66 4.000*5.000
14 5.000*7.000

DE STAT

Teatrul Evreiesc de Stat din Bucu­
rești prezintă in premieră astă seară, 
ora 20, spectacolul intitulat „O seară 
de folclor muzioal evreiesc", cu care 
ocazie, un colectiv de 25 de actori ai

Petroliștii întîmpină ziua lor cu noi 
succese în producție. Ca urmare a 
dezvoltării întrecerii pentru forarea 
rapidă și economică a sondelor, mun­
citorii din sectorul de» foraj au săpat 
în acest an peste plan mai mult de 
80 de sonde.

Numărul mare de sonde forate în 
plus se datorește în bună măsură 
faptului că în această perioadă son­
dorii au săpat cu 
turbina aproape ju­
mătate din între­
gul volum de fo­
raj, viteza de lucru 
planificată fiind 
depășită cu 9 la 
sută. Totodată, în 
opt luni, sondorii 
au reușit ca, prin 
reducerea prețului 
de cost pe metru 
forat, să obțină e- 
conomii față de 
deviz în valoare 
de 17.800.000 lei.

★
Printre metodele 

care se întrebuin­
țează azi tot mai 
mult în vederea 
sporirii producției 
de țiței, se numă­
ră și fisurarea hi­
draulică. Operația 
constă în injecta­
rea în strat a unui 
fluid, care învinge 
forțele de presiu­
ne, precum și greu­
tatea stratelor su­

viței rezultați au fost crescuți cu 
cea mai mare grijă. De la vîrsta 
de 9 luni în sus, între 15 mai și 
pînă toamna tîrziu. erau ținuți în 
tabără de vară, pe pășunea cu iarbă 
grasă de lîngă Pischia, Taberele de 
vară amenajate aici s-au dovedit a 
fi o adevărată comoară pentru gos­
podărie, ele ajutîndu-ne să creștem 
un tineret sănătos și de o deose­
bită vigoare.

Ajunse la maturitate, vițelele bine 
hrănite cu concentrate și cu plante 
bogate în vitamine (morcovi, tăieței 
de sfeclă de zahăr în amestec cu 
uruială), au fost trecute la re­
producție. Selecția o continuăm si 
la a doua generație cu aceeași grijă. 
Pentru că, paralel cu ele, am cres­
cut și un taur de la o vacă cu pro­
ducție medie de peste 7000 litri de 
lapte anual. Am ales anume un re­
producător de talie mai mică, pen­
tru ca și descendenții să fie pro­
porționali ; urmărim să obținem 
vaci care să consume hrană puțină 
și să dea producții mari. După pri­
ma fătare, am combinat monta na­
turală cu însămînțările artificiale, 
fapt care ne-a ajutat să obținem 
azi un procent de fecunditate de 98 
la sută.

Cu astfel de vițele din producție 
proprie, la care le-am cunoscut pro­
veniența, în 1961 am împrospătat

Pentru răspîndirea metodelor îna­
intate de îngrijire și hrănire, pentru

Era prin martie, anul trecut — 
dată importantă în biografia ei. 
Tovarășii care o însoțeau i-au făcut 
prezentările de rigoare la condu­
cerea fabricii, au plimbat-o prin 
secții, prin ateliere. Așa se obișnu­
iește. Dar oare mai aveau nevoie de 
prezentări ?

— A venit Olguța noastră! Mun­
citoarele, colectivul au primit-o cu 
o explozie de bucurie. După o scurtă 
absență, se întorcea în mijlocul 
marii ei familii din fabrică.

Olga Rădulescu, fiindcă despre 
ea este vorba, „crescuse". doar aici 
în fabrica „Dorobanțul". Mai întîi, 
ca șefă de echipă la repansat, apoi 
controlor de calitate la finisaj, tînăra 
absolventă a școlii medii tehnice 
textile din Buhuși reușise ca intr-un 
timp scurt să răspundă cerințelor 
producției, să treacă cu succes exa­
menele exigenței mereu sporite față 
de calitatea produselor. La presti­
giul mărcii fabricii, cîștigat în 
decursul anilor prin strădania în­
tregului colectiv, adusese și ea timp 
de 5 ani o parte de contribuție, ne- 
desmințind niciodată faptul că se 
trage dintr-o familie de textUiști.

Și iat-o agum sosită în aceeași 
fabrică. Emoțiile o cuprind. Cum va 
trebui să lucreze în noua sa meserie 
ca să păstreze în juru-i căldura pe 
care tovarășii i-au arătat-o 2 Cu 
îngăduință sau cu fermitate ? In 
primul caz, însemna să dea apă la 
moară acelora, e drept puțini la 
număr, care ar fi considerat că, 
fiind „de-a casei", ea, Olguța, va 
maț închide ochii la unele defec­
țiuni în calitatea produselor. Dar 
nu! Acest lucru nu poate să-l facă. 
Nu-i permite meseria, nici conștiin­
ța... Și căută să alunge ca pe un 
gînd rău astfel de-presupuneri. Dar 
și în al doilea cdl unii oameni ar 
putea să-i reproșeze : „Vezi, ai uitat 
de unde ai plecat". înțelege prea 
bine sensul unor astfel de vorbe. In 
fabrică sînt inerente unele greutăți 
de care ea nu e străină. Nu, nu va 
da ocazie să i se poată face o ase­
menea imputare. Va munci, dove­
dind astfel că ține pasul cu efortul 
întregului colectiv, chiar dacă de 
aici înainte nu va mai lucra efectiv 
în producție, ci într-o nouă calitate, 
de recepționeră-merceolog. Răspun­
derea e doar aceeași.

★
...De trei ori pe săptămînă, la 

ora 7 dimineața, Olga Rădulescu 
trece pragul fabricii, străbate curtea 
dînd binețe celor întîlniți în cale 
pînă ajunge la locul său de muncă 
— magazia de produse finite.

Cite nu sînt de rezolvat într-o zi 

urmărirea anima­
lelor valoroase, la 
propunerea briga­
dierei Aneta Chi- 
foi, s-a organizat 
și la noi, ca și la 
Ceala - Arad, un 
lot-model, ce cu­

prinde 48 de capete. Producția ani­
malelor din acest lot este cuprinsă 
între 3.500—4.500 litri de lapte pc 
cap de vacă.

Pînă în prezent producția de lapte 
planificată pe cap de animal a fost 
realizată și sînt perspective să de­
pășim media anuală de 3.500 litri. 
In același timp, cheltuielile au scă­
zut simțitor. Față de 2832 Iei, chel­
tuieli medii prevăzute pe cap de 
animal, am realizat 2547 Iei. Asta 
înseamnă că prețul de cost al unui 
litru de lapte este cu 0,14 lei mai 
mic decît prevederile. Dar ceea ce 
este și mai important este faptul că 
DOUĂ BRIGĂZI DIN CELE TREI, 
AU OBȚINUT DEJA LAPTE LA 
UN PREȚ DE COST SUB 1 LEU 
LITRUL. Aceasta ne arată că posi­
bilitățile în această privință sînt 
departe de a fi epuizate.

Sînt sigur că înfăptuind și cele­
lalte prevederi din planurile de pro­
ducție și în special trecînd la me­
canizarea pe scară largă a muncilor 
în fermele de vaci, colectivul nos­
tru va înregistra atît în sporirea 
producției de lapte, cît și în redu­
cerea prețului de cost al acestuia 
succese și mai însemnate.

NICOLAE DOGARU
Erou al Muncii Socialiste 

directorul gospodăriei de stat 
din Giarmata, regiunea Banat 

de muncă... Recepția nu este o ope« 
rație simplă, cum pare la prim» 
vedere. Ea cere să urmărești în pĂL 
mul rînd graficul de livrări, pentru 
ca marfa să ajungă la beneficiar W 
termenele stabilite prin contracte. 
Pentru aceasta, se pregătesc din 
timp loturile, se citesc buletmett 
de analiză însoțitoare. Fără un ast­
fel de buletin, lotul de marfă nici 
nu este luat în discuție. Intransi­
gența .recepționerei în această pri­
vință este de neclintit! Căci trebuie 
știut — calitatea unei țesături nu 
se apreciază numai după aspect, ci 
și după greutate, desime în ur­
zeală, în bătătură, rezistență, indici 
pe care numai analizele de labora­
tor îi pot determina. Apoi are grijă 
și de modul în care se ambalează 
marfa pentru expediere. Recepțio- 
nera veghează ca baloții să aibă 
dimensiunile corespunzătoare, să fie 
înveliți într-o pînză curată, bine cu­
sută, astfel îneît marfa să nu aibă 
de suferit în timpul transportului- 

Adevărata satisfacție a muncii de 
recepție însă o simte Olga Rădu­
lescu la rampa de control. Valurile 
mari de stofă plimbate prin fața 
ochilor îi dezvăluie, întocmai ca 
intr-un film, toată munca și stră­
dania din fabrică.

— Au muncit bine fetele — prinde 
a spune ca pentru sine atunci cînd 
țesătura nu mai are nici un cusur. 
Progresele colectivului pe care evi­
dent le „simte", le „vede", în țe­
sătură, îi dau o nespusă mulțumire 
sufletească. Dar se mai întîmplă 
uneori ca produsul să nu se pre­
zinte așa cum trebuie. Defectele 
sînt observate, însemnate și, evi­
dent, țesătura urmează să fie retur- 
nată pentru remaniere. Drumul ei 
mai departe a fost așadar barat. 
Dar oamenii știu că în astfel de 
cazuri recepționarea nu se rezumă 
la simpla operație de respingere^ 
Are un obicei bun: cheamă la 
rampă pe „împricinați" și le arată 
pe „viu" defectele din țesătură, sta-

CL. RĂDULESCU

(Continuare în pag. 2-a)
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La Constanta

PRIMUL SPECTACOL
AL TEATRULUI DE MINIATURI 

DIN LENINGRAD
CONSTANȚA. — Teatrul de mi­

niaturi din Leningrad, sub conduce­
rea lui Arkadi Raikin, artist al po­
porului al R.S.F.S. Ruse, a prezentat 
miercuri seara la Constanța primul 
spectacol în cadrul turneului pe care 
îl întreprinde în țara noastră. Pu­
blicul constănțean a răsplătit cu 
aplauze îndelungi pe artiștii teatrului 
sovietic, care în spectacolul intitulat 
„Pagini alese’ au făcut dovada înal­
tei lor ținute artistice.

Scenetele „Șablonismul", „Mită*f  
„Metodă" și ,,E de neconceput", „Cîn- 
tecul celibatarului" etc. au fost apre­
ciate călduros de spectatori pentru: 
conținutul lor bogat în idei, pentru 
umorul și înalta măiestrie interpreta­
tivă. Cu aplauze îndelungi a fost răs­
plătită arta maestrului Raikin și a ar­
tistului Vladimir Leahovițki, care au 
prezentat, în limba romînă, dialogul 
„Obiecte de primă necesitate" și mo­
nologul „Scepticul".

Programul spectacolului a fost pre­
zentat de Mircea Crișan.

Jean lonescu, directorul Teatrului 
de stat din localitate, președintele 
Comitetului pentru cultură și artă 
al Tegiunii Dobrogea, a adus calde 
mulțumiri solilor artei sovietice.

Actorilor sovietici le-au fost oferL 
te flori.

Artiștii leningrădeni vor mai pre­
zenta în zilele următoare pentru pu­
blicul constănțean încă patru spec­
tacole. (Agerpres).

In pag, a IV-a:

• Primul cincinal 
î cosmic
J de acad. Leonid Sedov
1 (Articol scris special pentru 
} „Romînia liberă")
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Laurii din trecut nu sint deajuns!
Ne scriu corespondenții 

voluntari o
Ar fi împotrivă evidenței să con­

teste cineva meritele constructori­
lor din regiunea Maramureș, în ce 
privește transformările petrecute în 
înfățișarea orașului Baia Mare și a 
altor orașe 
blurlle de
Victoriei și strada Republicii — 
Baia-Mare —, blocurile de pe strada 
Mallnovskl șl str. Mihai Viteazu — 
Satu-Mare —, cele de la Cavnic, 
sala de spectacole a Casei raionale 
de cultură din Sighet, sînt doar 
cîteva dintre lucrările ce merită, 
făr.ă rezerve, laude. Plastica agrea­
bilă a fațadelor, combinată cu folo­
sirea și distribuirea judicioasă a lo- 
giilor și balcoanelor, studierea atentă 
a detaliilor de arhitectură interioară 
și exterioară (ex. hotelul și restau­
rantul „București” din Baia-Mare) 
pot fi ușor recunoscute, acolo unde 
e cazul, ca un semn distinct de pre­
ocupare meritorie.

Fără a avea pretenția că în cîteva 
rinduri am epuizat lista aspectelor 
pozitive din activitatea constructo­
rilor maramureșeni, trebuie subli­
niat însă că orlcît de cuprinzătoare 
ar fi această listă, nu pot fi trecute 
cu vederea 
manifestat 
anului.

In primul
rele construcției de locuințe și 
mai ales pe acelea din Baia- 
Mare s-au înregistrat stagnări 
destul de întinse în timp. Mo­
tivul principal — ne explică tov. 
ing Andrei Rusu — directorul T.R.C. 
și ing. Corneliu Graur, vicepre­
ședinte al comitetului executiv — 
rezidă. în lipsa cărămizilor. Justifi­
carea e în anumite limite întemeiată. 
Numai că e și ceva de spus. In 
vreme ce la Cavnic se depozitase un 
Stoc de 1 300 000 cărămizi, la Baia- 
Mare, de pildă, zidarii n-aveau cu ce 
lucra. Cu alte cuvinte nu întreprin­
derile producătoare purtau vina, ci 
lipsa de organizare, de coordonare.

Si fiindcă tot sîntem la acest ca­
pitol, deficiente organizatorice s-au 
manifestat (și se mai manifestă 
Încă) și pe alte planuri. Faptul că 
realizările trimestrului I nu erau 
nici pe departe satisfăcătoare nu i-a 
îndemnat pe cei competenți să ia o 
serie de măsuri menite a recupera 
din vreme rămînerile în urmă. 
Printre acestea pot fi amintite in­
troducerea lucrului pe șantiere în 
două schimburi, ținerea unei evi­
dente riguroase prin graficele de 
execuție pe obiect (și nu formale 
cum se întîmplă în momentul de 
fată), creșterea gradului de mecani­
zare a execuției.

O dovadă în plus a greșitei orien­
tări în ceea ce privește aprovizio­
narea cu materiale de construcții 
o Constituie și faptul că deși ate­
lierul de tîmplărie al T.R.C. de la 
Satu-Mare dispune de o capacitate 
mare de producție, ea nu e acope­
rită cu comenzi pentru șantierele 
din regiunea Maramureș decît în 
proporție de 66 la sută, restul co­
menzilor fiind repartizate întreprin­
derilor republicane din Vașcău și 
Suceava. E de observat că acestea 
din urmă, pe lîngă distantele mari, 
livrează și o tîmplărie de calitate 
inferioară celei produse de Satu- 
Mare.

Golurile în aprovizionare, greșeli 
în organizarea și supravegherea lu-

-—*---- llllllllillllllllllllllllp--------

Numeroase modele noi 
de

din regiune. Ansam- 
locuințe din Piața

deficiențele care s-au 
încă de la începutul

trimestru pe șantie-

Pește too modele hol de tricotaje au 
iest introduse tn producție de la liiCU- 
putui anului șl pînă în prezent la fa­
brica „Tricotajul ftoșu“ did Capitală. 
PHfttrâ «Oile articole se ftttniără fustele 
plisâte din relon pentru femei șl copii, 
rochiile Șl capoadele tricotate și impri­
mate (de asemenea din relon), cămășile 
bărbătești și altele. Toate aceste produse 
au Șl fost livrate comerțului.

Colectivul de creatori ai fabricii au 
realizat pentru căi de-âl tV-leâ pavilion 
de mostre numeroase modele noi de pro­
duse difi fire sintetice, printre care mo­
dele noi de lenjerie cu dantelă, contex­
turi noi de tricoturi scăliiâțâte pentru 
femei și copil, cămăși bărbătești uni și 
colorate, menii piiSâte S‘ altele.

Cele semnalate
sint juste...

La pots noastră „O constatare 
Cîteva nedumeriri" apărută in 

iptembriă â.C., 
ilor natul ‘

$1 
8

Comisia monumen-
. . naturii din cadrul Academiei 

Republicii Pdpulâre Roiiiîne. he co­
munică că „cele semnalate sînt 
juste și că pentru viitor s*au  luat 
măsurile necesare ea turiștii 
pOât.ă vizita etajul superior al peș­
terii de la Scărișoara, fără autofi- 
zație...“.

în același timp, comisia monu­
mentelor naturii face uh călduros 
apel ca turiștii care Vizitează a 
cââStă peșteră să respecte măsurile 
de ocrotire a peșterii, cate este unul 
difi cele mâi importante monumente 
ale naturii din țara noastră. îhtre 
acțiunile vătămătoare, se citează 
eojlrea molizilor dih jur, iluminatul 
eu facle câte produc furt, deterio- 
tarea pereților etc.

în concluzie, pe viitor turiștii pot 
vizita sl această peșteră, iar pen­
tru lămuriți doritorii se pot adresa 
întreprinderii balneo-climaterlce din 
Cluj care are în administrare peș­
tera și ghețarul de la Scărișoara.

A procedat bine 
medicul satului ?

St] 
tei

să

în urma articolului intitulat „Me­
dicul satului", publicat în ziarul 
ridstru din 2 septembrie . 1962, am 
primit la redacție o scrisoare a e- 
lțctricianului Ion Moiceanu de la 
Uzina electrică SchitU-Golești,
giunea Argeș. Autorul acesteia își 
exprimă nedumerirea față de meto­
dă folosită de medicul Mafia Popes­
cu din comuna Făcăeni în acorda-

re~

erului pe șantiere, precum și insu­
ficientul grad de mecanizare, sînt 
cîteva elemente de bază care pot 
explica productivitatea scăzută și 
durata mare de execuție din ultima 
vreme, a locuințelor din regiunea 
Maramureș (construcția unui bloc 
de 48 de apartamente la Baia-Borșa 
a durat 11 luni). Astfel se explică 
și faptul că la încheierea semestru­
lui I. realizările la capitolul con­
strucții de locuințe nu reprezentau 
nici 28 la sută din planul anual.

Socotind că s-au și predat cele 
361 de apartamente planificate a se 
termina pînă la sfîrșitul lunii sep-

Construcții de locuințe" 
mai bune> mai ieftine 

și date la timp 
in folosință

& 
=■ E
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tembrle, rămîn de dat în folosință, 
în trei luni, mai mult de jumătate 
din locuințele prevăzute în planul 
de investiții pe 1962. Dintre acestea 
pomenite la urmă, 160 de aparta­
mente nici n-au fost începute pen­
tru că beneficiarul — Ministerul 
Minelor și Energiei Electrice — nu 
a asigurat, pînă acum, documenta­
ția necesară.

Așadar, după cum reiese din cele 
de mal sus, îndeplinirea planului de 
construcții de locuințe e șub sem­
nul întrebării.

Cît privește calitatea, cu toate că 
la început enumerăm o serie de_ lu­
crări izbutite, totuși mal lasă încă

de dorit, în special la finisaje. E 
bine cunoscută obligația construirii 
și finisării unui „apartament eta­
lon” preluat cu proces-verbal de 
către sfatul popular regional, apar­
tament care, așa după cum îi e nu­
mele, să constituie un model pentru 
toate celelalte locuințe dintr-un 
oraș și respectiv dintr-o regiune. în 
Maramureș, nici această măsură n-a 
fost luată, ceea ce explică di­
ferențele de aspect și calitate, chiar 
la același bloc. O altă explicație 
poate fi găsită și în aceea că ser­
viciul controlului tehnic de calitate 
de la T.R.C. e încadrat cu un singur 
inginer care, e lesne de priceput, nu 
poate cuprinde toate șantierele din 
regiune. Din păcate, această treabă 
nu e nici suplinită cum se cuvine 
de șefii grupurilor de construcții, 
de maiștri și șefi de echipă.

Că în regiunea Maramureș nu 
numai orașele, dar chiar și satele 
și-au schimbat mult înfățișarea da­
torită noilor construcții, e absolut 
adevărat și la îndemîna oricui să 
se convingă. După cum meritul 
constructorilor în aceste transfor­
mări de seamă este mare. Asta nu 
înseamnă însă că sfatul popular re­
gional, conducerea T.R.C. și bene­
ficiarii și-au făcut pe deplin datoria.

Pentru ca' în regiunea Maramureș 
anul acesta să se încheie cu un bi­
lanț bogat, pe măsura așteptărilor 
și a fondurilor puse la dispoziție de 
către stat, în scopul construirii de 
locuințe bune și ieftine destinate 
oamenilor muncii, sînt necesare e- 
forturi susținute. Laurii din trecut 
nu sînt de-ajuns.

VIORICA CIORBAGIU

Recepționera
(Urmare din pag. l-a)

bllind împreună cauzele apariției 
lor. Maiștrii, controlorii de calitate 
primesc cu multă atenție observa­
țiile, propunerile recepționerei în 
care văd Un colaborator permanent, 
prețios.

— Privește, Silvia — se adresă ea 
intr-o zi, unei vechi cunoștințe, 
Silviei lonescu, șefa producției. 
Aspectul acestei țesături cam lasă 
de dorit. Ce zici, nu s-ar putea aduce 
o îmbunătățire ?

— Să ne gîndim — a venit atunci 
răspunsul. Și oamenii s-au gîndit 
găsind o soluție. Țesătura se destră­
ma la margini. Prin introducerea u- 
nui fir mai subțire de bumbac mer- 
cerîzăt, marginile au fost întărite în- 
lăturîndu-se defecțiunea. Alteori,

cînd calitatea unei țesături îi dă 
recari îndoieli, Olga Rădulescu 
tervine. Merge în întreprindere, 
mărind țesătura in timpul procesu­
lui fabricării ei, cu ochii unUi bun 
tehnician, al cărui sfat poate fi ori- 
cînd de folos. ★

Prin calitatea produselor sale, 
fabrica „Dorobanțul" din Ploiești 
și-a creat în rîndul cumpărătorilor 
un binemeritat renume. Negreșit, se 
află la baza acestui succes și ceva 
din munca recepționerului mer­
ceolog, din competența, corectitudi­
nea în aprecierea calității de care 
dă dovadă acest om dinafara fa­
bricii, dar contopit prin activitatea 
sa cu interesele și țelurile ei-

★ ★

Noi cinematografe 
în raionul Rm. Vîlcea

îh ultimul timp, în raionul Rm. 
Vîlcea numărul cinematografelor să­
tești a crescut simțitor, ajungind la 
22. Numai în primele 8 luni ale a- 
cestui an, 
tografe. 
menționa 
Dăngești, 
reni etc.

Pînă l.a sfîrșitul acestui an, vor 
mai lua ființă unități cinematogra­
fice și în comunele Cremenari, Băl- 
cești, Milcoiu, Sirineasa și Boișoâra.

au luat ființă 11 cinema-
Printre 
pe cele
Titești, Fedeleșoiu, Bujo-

acestea, putem 
din comunele:

C. APOSTOL
activist cultural

Brigada de consfrucjii 
a colectivei

Este mică brigada de construcții 
gospodăriei colective din comuna

oa- 
in- 
ur-

a
Grojdîbod, raionul Corabia. Ea nu­
mără doar 12 membri, dar are la 
activul ei multe realizări de seamă.

Folosind in mod chibzuit brațele 
de muncă, brigada a reușit numai 
de la începutul acestui an să con­
struiască o magazie din cărămidă cu 
o capacitate de 50 de vagoane, o pu- 
ierniță pentru 1.000 de păsări și un 
atelier de fierărie. Se mai 
construcție o maternitate 
scroafe și două pătule.

Membrii brigăzii lucrează 
zent și la betonarea unei

Întrebuințînd în mare parte ma­
teriale din resurse locale, construc­
torii colectivei au reușit să realize­
ze o economie de circa 20.000 lei la 
aceste construcții.

C. SĂLCEANU 
învățător

află în 
pentru

în pre- 
fîntîni

Economii de metal

Arkadi Raikin în miniatură

CL. RĂDULESCU

Antrenați în întrecerea socialistă, 
muncitorii, tehnicienii și inginerii de 
la uzinele Electroputere Craiova se 
străduiesc să obțină în munca lor 
economii cît mai mari.

O atenție deosebită se acordă re­
ducerii consumului specific de ma­
teriale pe produs. în direcția res­
pectivă, se folosesc diferite metode. 
Una dintre acestea care a dus nu 
numai la reducerea consumului spe­
cific de materiale pe produs, dar în 
primul rînd la îmbunătățirea per­
formanțelor tehnice în exploatarea 
produselor, a constitiiit-o reproiec- 
tarea. De exemplu, prin repfoiecta- 
rea transformatorului de 10.000 
K.V.A., s-a redus prețul de cost al 
acestui produs, iar greutatea a scă­
zut simțitor.

Executîndu-se o trasare a piese­
lor cît mai corectă înainte de de­
bitare și folosindu-se efeetiv 
șeurile de materiale, S-a reușit 
de la taceputul anului și pînă 
prezent să se economisească peste 
tone de metal.

VICTOR MITU
tehnician

de­
dă
îfl
35

Intr-unui din numerele revistei 
„Ogoniok" am văzut cîteva „minia­
turi" interpretate de Arkadi Rai­
kin : în fotografll-caricatură artis­
tul lua în derîdere o serie de impu­
rități cotidiene, iată de ce mă aș­
teptam, în clipa în care apăsam 
clanța ușii sale, să fiu întîmpinat 
cu o binevoitoare... miniatură, mai 
ales că aceeași clanță, în aceeași zi, 
fusese apăsată de încă multi alți 
confrați în ale interviurilor. Eroare! 
M-a primit un om 
care mi-a întins prietenește 
Am discutat mult

La sfîrșitul în­
trevederii i-am 
pus următoarea 
întrebare :

— Dacă eu aș 
fi Arkadi Raikin 
și dv. ziaristul in­
discret, ce 
întrebare 
pune ?

Arkadi 
a ridicat 
umeri :

— Eu nu m-am 
văzut niciodată 
dintr-o parte... Să 
vă explic...

Și mi-a ex­
plicat. Intr-o sea­
ră, în restaurantul 
hotelului 
ria" din 
grad discuta cu 
dramaturgii Vass 
și Seervinski — ău. 
totii piesei „Dra­
gostea celor trei 
portocale" — des­
pre sinceritate, ca 
element indispen­
sabil unui actor 
de estradă. Nu 
poți să spui de pe 
scenă un lucru — 
era de părere Rai­
kin — și tu 
gîhdești altul, 
deile pe care 
profesezi — chiar 
dramaturg —- trebuie să fie ale tale. 
Intîi de toate trebuie să fii sincer 
și dacă ești, totul lese bine. Tocmai 
atunci a venit și ospătarul cU tava 
încărcată. Vass, un om hazos, are o 
idee :

— Tu ai putea să joci acum, aici, 
rolul unui ospătar ?

— Sigur că aș putea, a răspuns 
Raikin. De ce nu ? Totul depinde de 
siheeritate !

Amuzat „de ce-o să iasă", ospăta­
rul și-a dezbrăcat imediat haina și 
i-a dăt*o.  Raikin s-a pieptănat cu 
cărare la mijloc (pentru că așa era 
pieptănat ospătarul) șl-a ridicat pu­
țin pantalonii (pentru că ospătarul 
avea pantalonii sCutți) a luat șerve­
tul și „lista de bucate" și — însoțit 
de cei trei — s-a îndreptat spre ca­
mera în Care stăteau ospătarii care 
deserveau hotelul. A sunat o sone­
rie. Peste cîteva clipe, actorul care 
nu humai că avea să joace rolul 
unui ospătar, dar mai ales al unui 
ospătar care... semăna leit cil

ultimă, 
mi-ați

Raikin 
din

,,Asto- 
Lenin-

să
I-
le

Șl

cald, zîmbitor, 
mina, 

despre multe.

artist arhicunoscut, se afla în fața 
ușii. A intrat, a propiis Un menu, 
cînd una din cele două locatare a 
certit o anume Ihîncâre el a spus : 
„Nu avem, dar o să aranjez eu cu 
bucătarul..a adus în fine — cele 
cerute, a servit masa, s-a învîrtit, 
galant și serviabil, în jurul cliente­
lor, a făcut nota de plată și a pla­
cat. Totul a mers bine. Ca și la a 
doua sonerie de altfel. La a treia, 
lucrurile s*au  complicat. Cetățeanul 
care l-a chemat în cameră, a holbat 
ochii de cum l-a văzut. Zadarnic a 
încercat Raikin să-și mascheze fața

străzile Bucureștiulul

dacă-s scrise de cu lista de bucate ! Cetățeanul se 
uita la el cu ochii mari :

— V-a spus vreodată cineva că 
semănat! ca două picături de apă 
cu Raikin, actorul ?

— Numai o dată ? ! Colegii mei... 
ospătarii... așa mă șl numesc : Rai­
kin.

— Da, și vocea vă seamănă... 
L-ați văzut vreodată pe scenă 7

— Niciodată !

S P

un

Uzinele de mașini electrice din București fabrică printre alte pro­
duse ți grupuri electrogene pentru clnematograieie sătești și cara­
vanele cinematografice. In clișeu : montatoriil Ion Marin șl con*  
trolorul tehnic de calitate Gri gore Tănăsescu verlficînd asambla­

rea unui grup electrogen

Pentru a contribui la îmbogățirea 
repertoriului celor pesite 9 000 de 
formații coregrafice din țară 
lucrări de actualitate, bogate în con­
ținut, Comitetul de stat pentru cul­
tură și artă și Consiliul Central al 
Sindicatelor organizează, prin Casa 
centrală a creației populare, un con­
curs de compoziții de librete pentru 
dansuri cu subiect.

La acest concurs
compozitori, scriitori, regizori, 
regrafi și alți oameni de artă 
întreaga țară. Se vor primi compb-

cu

Foto : AGERPRES

pot participă 
cb- 
din

ziții originale, prezentate pentru pti. 
mă dată, cuptirizînd librete pfefitfu 
dansuri de ansamblu, grupuri re- 
strîfiSe de iiitferpfăți și soliști, cârfe 
să oglindească aspecte din viață 
hbuă â patriei noastre, succesele do- 
bindite de oattienii muncii din uZinfe 
$i de pe ogoare.

Cele mai bune lucrări vor fi pre­
miate.

Lucrările pentru concurs vor ti 
prezentate, pînă lâ 30 noiembrie, pe 
adresă Casâi centrale a creației 
populare din București.

(Agerpres).
III lllllîillllllilll

rea primului ajutor unor ciobani 
ldViți de trăznet, prin acoperirea lor 
CU pămîht. ,;Nu sînt de acord cu 
procedeul neștiințific folosit de me­
dicul satului —- se spune în scri­
soare — deoarece normele securită­
ții muncii interzic astfel de metode 
pentru realizarea dezelectrizării. 
ȘCrisori cu un conținut, asemănător 
ne-au trimis și, alți cititori ai .noș­
tri : ing. Ștefan Găzdac și maistrul 
Ion Stelian.

Intr-o altă scrisoare primită la 
redacție din partea Institutului de 
cercetări științifice pentru protecția 
muncii, referitoare la procedeul fo­
losit de „medicul satului", se spune 
printre altele : „Metoda folosită de 
medicul satului în readucerea la 
viață a electrocutaților este cu to­
tul greșită. Dezelectrizarea prin în­
groparea în pămînt nu numai Că nu 
are nici o bâză științifică, dar este 
și Contraindicată. în Cele măi multe 
cazuri; ea grăbește moartea 
dentatului",

îh dorința de a informa pe citi­
torii noștri asupra celor mai 
metode de acordare a primului aju­
tor celor loviți de trăznet, ne-am a- 
dresat medicului AL. TEODORES- 
CU. care ne relatează următoarele - 

„Este știut că arborii înalți, turnu­
rile clădirilor; precum și oamenii 
aflați în cîmp deschis, prezintă ținte 
pentru trăznet. Cum ne putem feri 
de lovitura acestuia ? Drumeții pot 
lua următoarele măsuri de preveni­
re : Aflați în plin Cîmp; la dezlăn­
țuirea furtunii, ei trebuie să se în­
tindă la pămînt pentru a nu fi o 
țintă pentru trăznet. fie asemenea, 
trebuie să îhdepărteze de lîngă ei 
animalele care îi însoțesc (cîini, pi­
sici, cai etc.), intrucît blana acesto­
ra pe timp de furtună fără ploaie 
se încarcă cu electricitate. Cînd în­
cepe ploaia, pericolul trăznirii sca­

acci-

Juste

de. Datorită faptului că electricita­
tea statică acumulată din nori are 
o intensitate redusă, trăznetul nu 
este întotdeauna mortal. Adeseori el 
provoacă răniri și arsuri superficia­
le, dereglări nervoase centrale și pe­
riferice de diferite grade. Ajungind 
la inimă, descărcarea electrică poa­
te produce însă oprirea acesteia.

Primul ajutor acordat celor loviți 
de trăznet se referă în special la : 
inimă, starea psihică și îngrijirea 
leziunilor. Inima va trebui ajutată 
să-și reia funcțiunile normale prin 
respirație artificială combinată cu 
masajul exterior al cordului. Masa­
jul transtoracic executat de medic 
este cel mai eficient. Pentru ușura­
rea reanimării, extremitățile acci­
dentatului se încălzesc bine prin în- 
velire sau cu ajutorul sticlelor cu 
apă caldă. Dacă în cîteva minute 
accidentatul nu și-a revenit, el tre­
buie transportat urgent la cel mai 
apropiat post săhitar.

îmbunătățirea stării psihice prin 
combaterea senzației de 
un rol însemnat. Rănile 
se curăță pe loc de praf 
turile de pămînt, urmînd 
pleta cu toaleta completă la nivelul 
dispensarului medical. în cazul le­
ziunilor pielei, accidentatului 1 se va 
administra ser antitetanic. După a- 
cordarea primului ajutor, el trebuie 
transportat la dispensarul medicei 
unde medicul aplică, dacă este ne­
voie, metode complexe de reani­
mare".

„Reparații moto“
„Ai nevoie să ți se confecționeze 

un șurub pentru motocicletă ? Ori- 
cît ar părea treaba aceasta de ușoa­
ră, lâ centrul de reparații moto e 
grozav de complicată. Nu de alta,

dar nu s-a prevăzut costul ; deci 
cooperativa nu execută piesa”.

Referindu-se la o serie de aseme­
nea greutăți pe care le întîmpină 
uneori posesorii de motociclete, ar­
ticolul „Reparații moto” (nr. 5538 
al „Romîniei libere”) atâta că tari­
fele de care dispun centrele coope­
rativei bucureștene „Metalo-casni- 
ca” pentru operațiile de întreținere 
a vehiculelor amintite sînt incom­
plete și pe alocuri nejudicios întoc­
mite. Conducerea cooperativei citate 
a informat ziarul că în prezent s-a 
trecut la elaborarea unor noi tarife. 
Totodată, observația cu privire la 
necesitatea creării unor unități de 
reparații moto în zona stadionului 
„23 August” din București — înse­
rată în același articol — fiind soco­
tită întemeiată, s-au luat măsuri ca 
unitatea- să iâ ființă cît măi 
rînd

ductivitătii muncii și totodată a fost, 
înlesnită efectuarea cOntrOlului de 
calitate. La îmbunătățirea acestuia, 
vor contribui substanțial și comisiile 
de cbhtrol tehnic, a căror activitate 

fost reorganizată.

Asigurarea liniștei 
locatarilor

a

în răspunsul trimis redacției, con­
ducerea întreprinderii de transport 
București ne aduce Ta cunoștință că 
își însușește critica adusă prin pu- 

a unei 
deran- 

jurul 
Berzei, 
ședință

cu-

frică, are 
și arsurile 
și de res- 
a se corn­

La propunerea 
cetățenilor

în articolul „Confecții de sezon”, 
apărut la rubrica „Păreri, sugestii, 
propuneri” din numărul 5443 al zia­
rului, mai mulți cetățeni au subli­
niat necesitatea mâi largii folosiri a 
unor noi metode de organizare a 
procesului de producție în atelierele 
lucrative ale cooperativelor mește­
șugărești.

Anâlizînd posibilitățile existente, 
Uniunea Centrală â Cooperativelor 
Meșteșugărești a trecut la extinde­
rea sistemului de lucru pe mai mul­
te faze. Așa cum rezultă și din răs­
punsul sosit lâ redacție, S-ă ajuns 
astfel la creșterea însemnată a pro-

blicarea în ziarul nostru 
„consemnări” referitoare la 
jarea liniștei locatarilor din 
garajului I.T.B. din str. 
Drept urmare, s-a ținut o , 
de instructaj cu tot personalul auto­
bazei, cu tema „Disciplina la locul 
de muncă”, prelucrîndu-se în mod 
deosebit cazul în speță. Ulterior a- 
ceStei ședințe, s-au mai produs acte 
de tulburare a liniștei, care însă au 
fost sancționate exemplar, asigurîn- 
du-se liniștea locatarilor din jur.

,Jrei comportări“ 
’ în articolul publicat sub acest tit­
lu în ziarul nostru, era criticată a- 
titudinea necorespunzătoare mani­
festată fată de consumatori de vin- 
zătoarea Ortânsa Boncescu, de 
centrul de răcoritoare din str. 
Briand din Capitală. Direcția 
mercială a sfatului popular al 
pitalei ne face cunoscut că a ana­
lizat conținutul articolului, __
defîtid că cele relatate sint juste, 
îhtriitît vîhzăfoareâ Ortânsâ 
cescu a manifestat și anterior ase­
menea atitudini, precum și diferite 
lipsuri în gospodărirea unității, i 
s-a desfăcut .contractul de remiză.

la 
A.

co- 
Ca-

consi-

Bbil-

Și omul, după ce a luat masa, a 
plătit și i-a dat lui Raikin băni băn*,  
tru un bilet, să meargă la teatru să**  
se... âutovadă.

— Și azi banii aceia îmi ard bu­
zunarul — mi-a spus Arkadi Raikin
— dar n-am reușit încă să mă văd 
diritr-o parte : ca spectator. Așa că 
nu știu ce întrebare să-mi pun !

Anume am început aceste cîteva 
rinduri Cu relatarea afîrșitului plă­
cutei discuții pe care am avut*6  : 
fără să lăsăm la o parte hazul în- 
tîmplării sau modul spiritual în care 
a înțeles artistul să răspundă uneî 
oarecare întrebări, să ne gîndim că 
el a legat totul de o idee esențială 
a artei sale — sinceritatea — de un 
lucru „practic". Pentru că, mai pre­
sus de toate, Teatrul de miniatuiu 
din Leningrad, este — ca să spuk 
nem așa — un lucru practic, legat' 
de practică.

In teatrul de dramă dimensiunile 
sînt totdeauna mari, ca și desfășu­
rările ; așa că pînă se uită în jur 
dramaturgul, pînă își ia stiloul, pînă 
scrie, și pînă se pune spectacolul în 
scenă, evenimentul cotidian s-a și 
epuizat. Genul satiric însă, spune 
Arkadi Raikin, are infinite posibi­
lități să răspundă la cele mai ar­
dente probleme ale zilei ; genul sati­
ric este un vraci care vindecă bolile 
cu promptitudine și cU cele mai mo­
derne instrumente — și bolile tre­
buiesc vindecate.

— Fiindcă ați pomenit de instru­
mente moderne . ce forme noi de 
exprimare întrevedeți în spectacolul 
satiric ?

— Formele noi pot exista numii 
în funcție de temele noi — adevă­
rul e prea cunoscut ca să-1 mai ar­
gumentez. Imaginați-vă un specta­
col satiric într-o formă nouă pe 
tema adulterului ? Aceasta fiind o 
temă învechită, măruntă, ce forme 
noi de spectacol poate genera? Dacă 
tema este cetățenească, actuală, de 
interes colectiv, ea va genera, fără 
doar și poate forme noi de expri­
mare. Pe Concret însă...

— Da, așa e : pe concret vor vorbi
— mai bine decît vorbele — spăC' 
tacolele Teatrului de miniaturi, — 
spectacole care 
20 de Scenete, 
trete, 
apare 
30 de

Așa 
prezentare, poftiți la teatru I

BAZIL DUNĂREANU

cuprind cel puțin 
monologuri, pâr- 

foiletoane și în care Raikin, 
într-o seară uneori chiar în.., 
ipostaze.
că, după această miniaturală

R T
„Cupa orașelor tîrguri" la fotbal

Petrolul Ploiești — Spartak Brno 4-0 (2-0)
FLfilEȘTl (de lâ trimisul nostru). 

— Echipa de fotbal Petrolul Ploiești 
a debutât cu succes îh „Cupa orâșe. 
lor tîrguri-' învingînd cu scorul de 
4-0 (2-0) pe Spartak Brno (R. S. Ceho­
slovacă). Intilnirea, desfășurată ieri 
la Ploiești, a fost net dominată de 
fotbaliștii romîni care au practicat 
un joc de bună calitate.

Superioritatea echipei noastre 
cepe să se ț

Superioritatea echipei noastre în­
cepe să se contureze după primele 
schimburi de balon cînd asistăm la o 
serie de acțiuni reușite, initiate mai 
ales pe partea dreaptă, unde Badea 
sâ deschrcă cu siguranță, El este 
acela care în minutul șâpte execută 
o lovitură de colț direct, la Dridea I, 
iar acesta introduce balonul în poar. 
tă. în continuare Petrolul atacă tot 
mai insistent dar linia de atac ratea-

Progresul

in minutul 38 aeăful
2-0, Badea înscriind

ză mult. TOtuși 
este mâjorât lâ__  ______
dih apropiere, lâ 6 fâză in care apă. 
rarea oaspeților a fost total depășită. 
După pauză jucătorii cehi au o scurtă 
perioadă îh cară se apropie de cîteva 
-ori de poarta lui Sfetcu dar portarul 
ploieștean rezolvă totul CU multă Si- 
guranță. Apoi Petrolul pune din nou 
stăpînire pe joc și mai înscrie încă 
două goluri prin Tabarcea (min. 59) 
și Badea (min. 69). Raport de cârnerâ 
13-4 pentru Petrolul.

Arbitrul maghiar Bella â condus 
cti competentă. El a fost derutat utie- 
ori de colegii săi de tușe în aprecie­
rea pozițiilor de ofsaid.

Returul va avea 10c miercuri 10 oc­
tombrie la Brno.

Gwardia Varșovia 3-1 (1-1)
Pe stadionul Republicii s-a disputat 

miercuri întîlnirăa internațională de 
fotbal dintre echipele Progresul Bucu­
rești și Gwardia Varșovia. Fotbaliștii 
romîni âu terminat învingători cu 
scorul de 3-1 (1-1). Scorul a fost des­
chis de Copil în minutul 12. Cu trei

Ș t
• Campionatul republican de 

pe echipe programează sîmbătă 
dintre 
C.S.6. 
ringul 
frun- 

. întîl-

box 
de

la ora 19 în Capitală meciul 
echipele Dinafflo București și 
Brăila. MeciUl va avea loc pe 
instalat în parcul Dihamo. In 
tea programului se instalează 
nirea de la categoria „mijlocie-mică’ 
dintre C. Stănescu (D) și Dobre Pavel 
(C.S.O.). Alte meciuri mai importante: 
T. Pintilie (D)—C. Rusu (C.S.O.); C.

minute înainte de încheierea primăi 
reprize, oaspeții au egalat prin Woi- 
nick, care a șutat de la aproximativ 
30 m. După pauză, fotbaliștii romîrti 
au avut inițiativa, marCind prin 
Olaru și Copil.

*000000000 3000000000000000000000000000000000000000001
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CaVâlerill raze­
lor, 19,30 : Teatrul 
de Operă și Balet 

•wn itmnr al R-P-R- I Vînză- lJLAIJcL torul de păsări, 
19,30 : Teatrul de 

Stat de Opferetă ; Anna Karenina, 
19,30 : Teatrul ' " ' ' ‘ “
ragiale" (sala 
19,30 : Tfeatrul 
ragiale" (sala 
19,30 : Teatrul 
tandra'* ; 
dioul ,,7 . .__ .
Vlaicu Vodă, 19,30 : Teatrul „C. L 
Vottara" (sala Magheru) ; Un băie­
tei, o paiață și o maimuță $i Ro­
chița cu figuri, 16 : Teatrul Țăn­
dărică (sala Orfeu) ; Alfabet îm­
părat, 16 : Teatrul Țăndărică (sala 
Academiei) ; Vorba revistei, 20 : 
Teatrul satiric-muzical „C Tăna- 
se" (sala SavOy) ; Muzică, bat-o 
vina, 20 : Teatrul satiric-muzical 
„C. Tănase". (sala Victoria) ; O 
seară de falelor muzical evreiesc, 

Stat ;
Circul

National „I. L. Ca- 
Comedia) ; Siciliana, 
Național „I. L. Ca. 
Studio) ; Mamouret, 
„Lucia Sturdza Bu- 

Cred în tine, 19,30 : Stu. 
.Lucia Sturdza Bulandra" ;

20 : Teatrul Evreiesc de
Punct turistic, Circul, 20 : 
de Stat.

Contele de
(seria 

E.
■a:

(■Agerpres)

r I
Gheorghiu (D)—I,- Turcu (C.S.O.) șt 
Stan Bîrșu (D)—M. B6h6f (CB,©-)-

• La 16 și 11 riâiămbrie să vor des­
fășura la Prâga luefările Comitetului 
european al fedârâțiCi ihternatibhâl^i 
de atletism. Cu acest prilej se Va; 
alege orașul care urmează să 
duiască în 1966 campionatele 
pene. Pentru organizarea celei 
8-a ediții a acestei competiții 
depus candidatură orașele Budapesta, 
Varșovia și Helsinki.
)cxa-*e»  oo so oo ©o oo oo cooooooo <300000 oo oooe 6eoe« 6® djr 
Program pentru copii (dimineața), g 
Laâafillo de Tormes (după amiază): ); 
13 Septembrie; Primăvara fetelor: I- 
Timpuri Noi : M-am săturat de căs- i 
nicie : Maxim Gorki; Șampanie ți 
melodii : înfrățirea între popoare, ) 
B. Delavrancea ■ Anii fecioriei: I 
Cultural ; Lazarillo de Tormes : Al. ț 
Popov, Arta ; , Soare ți umbră : 
8 Martie, Moșilor ; Omul cu două g 
fețe : Grivita ; Vlrsta 
comediei; C-tin David ;
te va muri orașul: 
tă. Flacăra, Libertății; 
orașul: Unirea ; Start spre necu- î 
noscut: T. Vladimirescu, M., Emi- Ș 
nescu, G. Bacovia ; 713 cere aterl. 
zarea : Munca ; Reportaj cu ștrean- j 
gul de gît: Popular ; Contele de I 
Monte Cristo (ambele serii) : 23 Au­
gust ; o viață : Donca Simo, 30 De­
cembrie ; Drum de Încercare : 16 
Februarie ; Destăinuiri : I. Pintilie, 
Aurel Vlaicu ; Urme tăcute: 8 Mai; ; 
Acord final : Volga : Tintin ți mis­
terul „Linei de aur' 
49 de zile în Pacific

i Va s
găz- 

euf6.
de-a 
Și-au

de aur a 
La noap- 
V. Roai. 
Copilul ți

: Luceafărul ; 
Drumul serii.

19 :jfViT ’ii111 t i» : J
' 'eviziUnPentru

TELEVIZIUNI
re tn

IUL11 I Jurnalul te- 
19,20 : 

tineretul 
„Invitație 

— intimi. 
_ _ studio cu 

Elisabeta Polihrâniade, maestră a 
aportului ; 19.40 „5 ani de la lan- 
sarea primului satelit artificial al 
Pămîntului" ; 
de lâ 
„Vlaicu 
pauze :
dalitele
Neumann, 
încheiere : Ultimele știri.

levizitinii ;Monte 
a 

Pavel, 
Aven- 

______ _ Huckle­
berry Finn : Repu- 

Gh Dtija. Floreâsca : Câf- 
viseiot : Magheru. 
Miorița G. Coșbuc ;

Cristo, 
II-a) :

CINEMA SX Tui

bl 1 ba, 
tierul 
rești.

Bucu-
Drum

I de incereaie: V. Alecsandri, Tine-
[ retiilui. 1 Mâi : Âlarniă insulă :
j I. C Frimu : Contele de Monte
I Cristo (sârla I) : Lurrtinâ ; Coco-
| șui sperie moartea : Victoria ; Vin-
I tul sudului : Central, Giga Bancic ;
! OO CO OO ©O OO OO ©O OOOOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOO ©O00000000 0000000000000000000000000000000000000000000^

19,55 Transmisiune 
Teatrul „C I. NOttârâ" 
Vodă" de Al. DăVllă. în 
Sfatul medicului : „Amig- 
și prevenirea 16r“ de dr.

Poșta televiziunii. în

&
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(Urmare din pag. l-a)

răsunau 
țiile de 
deka“ a 
porului 
lungatej

cel mai puternic în aclamâ- 
salut ale populației. „Mer- 
fost lozinca de luptă a po- 

indonezian în timpul înde- 
robii coloniale, „Merdeka” 

âste astăzi expresia bucuriei
* trăi în libertate și totodată

> câre se adresează oaspeților 
prietenilor.

Pe șantierul marelui barâj, 
cătbrii statului rbmîn au fbst 
de Sarpito Sârwond. secretar g____
al Ministerului Lucrărilor Publică, 
care le-a dat ample explicații asu­
pra caracteristicilor construcției. A- 
ceastă mare lucrare are o însemnă­
tate deosebită pentru economia Indo­
neziei, pentru dezvoltarea bâzei sală 
energetice. Hidrocentrala va juca un 
rol important în viața populației din 
insula Jawa, pe care trăiește a-

. proape două treimi din populația 
/ țării. Acest complex energetic, pre- 

T văîut să intră în funcțiune în ur­
mătorii trei ani, va produce 150000 
dă 
cu 
cu 
de 
apropiat, de 459 000 kW energie elec­
trică. Prin darea în folosință a com­
plexului hidroenergetic se vor putea 
iriga, cu ajutorul apelor îmblînzite 
ale fluviului Tjitarum, 240 OoO dă hăc- 
tare pă care se va cultiva orez. Po­
trivit calculelor; această va permite 
Să să sporească producția de orez

de a 
salutul 
dragi,

cându- 
primiți 

general

kW energie electrică. împreună 
centralele electrice existente și 
cele aflate în construcție, Jawa 
vest va dispune, într-un viitor

Cu 624 000 
contribuție 
problemei 
orez ale 
3 milioană 
potabilă vor fi destinați îmbunătă­
țirii aprovizionării cu apă a Djakar­
tei și altor orașe din împrejurimi. 
Pe malul lacului de acumulare se va 
amenaja un mâre și frumos centru 
turistic.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej șl Ion Gheorghe Maurer s-au in­
teresat îndeaproape despre diversele 
aspecte ale construcției și i-au in- 
format pe specialiștii indonezieni 
despre marile construcții hidroener­
getice din Romînia și despre proiec­
tele privind âmehâjarea Dunării.

Referindu-se la experiența con­
structorilor de hidrocentrale din R. p. 
Romînă, tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej a subliniat că ar fi folositor 
dacă specialiști indonezieni ar vizita 
țara noastră.

La rugămintea unui reporter âl 
radiodifuziunii indoneziene, tovarășul 
Gheorghe Ghăorghiu-Dăj a apreciat 
importanța lucrării și munca harni­
cilor constructori indonezieni, expri- 
mîndu-și totodată satisfacția pentru 
explicațiile amănunțite pe oare le-a 
primit.

în cinstea oaspeților, lâ clubul șan­
tierului, o orchestră javaneză a cîn- 
tat numeroase melodii, multe cunos­
cute iubitorilor de muzică din țara 
noastră.

în cursul după-amietii, oaspeții 
mini s-au întors la Djakarta.

de tone. Aceasta va fi o 
serioasă la rezolvarea 

satisfacerii cerințelor de 
pieții interne. Totodată, 
de metri cubi de apă

ro-

Rcmînia liberă Pav. 3-a

In întîmpinarea propunerilor
făcute de consumatori

TG. JIU (de la corespondentul nos­
tru). — Cu puțin timp în urmă con­
ducerea O.C.L. Mixt din Tg. Jiu a 
început organizarea unor consfătuiri 
operative la locul de muncă cu lu*  
CrătOrii din magazine. La Consfătuiri 
iă parte un reprezentant al colecti­
vului de conducere cară este pus la 
curent atît cu propunerile făcute de 
Consumatori în caietele, cu ajutorul 
cărOfa se studiază cererea de con­
sum, cît și de sugestiile înscrise în 
Condici și de propunerile lucrătorilor 
din unitățile de desfacere respective. 
In urma propunerilor pe care și le-a 
însușit, conducerea organizației a in­
trodus iluminatul fluorescent la ma­
gazinele din centrele muncitorești 
Rășina, Bîlteni și Rovinari, a luat 
măsuri pentru construcția unor loca­
luri noi pentru centrele de pline din 
cartierul Aurel Șețu și de pe Bule­
vardul Republicii. Din aceste consfă­
tuiri au izvOrît și măsurile dă înzes­
trare Cu dulapuri frigorifice a unor 
centre de desfacere a cărnii la Tg. 
Jiu și Rășina.

S-au mai luat, de asemenea, mă­
suri și în ceea ce privește reparti­
zarea mai judicioasă a mărfurilor la 
depozite în funcție de varietatea mo­
delelor, desenelor, coloritului și a 
ăltor caracteristici solicitate de cum­
părători. La Bumbești, în cadrul nou-

lui complex comercial funcționează 
un magazin alimentar cu autoservire 
cară pună lă îndemina cOnăumaiOri- 
lot 0 Serie de produse tâ zahăr, orâz, 
ulei în ambalaje de 1 kg. și respec­
tiv de 1 litru. Venind în întîmpina­
rea dorinței unei părți din consuma­
tori Cară doresc să cumpere produ­
sele respective în cantități fractio­
nate, conducerea organizației ă înfi­
ințat șl un punct alimentar care sa­
tisface această propunere.

•> v • gț .-țr te-

Primirea Ia Consiliul
Adunării de Stat

Miercuri la amiază delegația Adu­
nării de Stat a R. P. Ungare în 
frunte cu tovarășa Vass Istvanne, 
vicepreședinte al Adunării de Stat a 
R. P. Ungare, a fost primită la Pala­
tul Republicii Populare Romîne de 
tovarășii Gheorghe Apostol, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri șl Ștefan Voitec, vicepre­
ședinte al Consiliului de Stat.

Recepție oferită în 

Adunării de Stat

Președintele Mării Adunări Națio­
nali, tovarășul Ștefâii Voitec, a oferit 
miercuri seara 6 recepție la Palatul 
Marii Adunări Naționale în cinstea 
delegației Adunării de Stat â R. P. 
Ungare, în frunte cu tovarășă Vass 
Istvanne, vicepreședinte al Adunării 
de Stat a R. P. Ungare.

Au luat parte Alexandru Moghio- 
rbș, membri ăi C C. al P.M.R., âi 
Consiliului de Stat și ăi guvernului, 
deputați ai Marii Adunări Naționale, 
reprezentanți ai conducerii Mini­
sterului Afacerilor Externe, conducă­
tori ai unor instituții centrale și orga-

Consfătuire privind 
calitatea țesăturilor 

și tricotajelor
La Ministerul Industriei Ușoare a avut 

Ioc o consfătuire la care au participat 
Conducerile fabricilor producătoare de 
fire de mătase și sintetice, țesătoriilor și 
fabricilor de tricotaje, delegați ai Minis­
terului industriei petrolului, și chimiei, 
delegați ăi Uniunii sindicatelor de rămu- 
fS, muncitori fruntași, specialiști etc.

Lâ cohsfătiiitâ ă-â dezbătut pe larg 
problema calității țesăturilor și tricotaje­
lor, sub toate aspectele (tehnologie, fini­
sare, calitatea firelor) elabortndu-se un 
piân de măsuri tn vederea îmbunătățiți! 
în continuare a acestor ptoduSe. S-â pră- 
cohiiât de asemenea ca pe viitet sa se 
Mâhnească o mai strirlsă colaborare in­
tre specialiștii din cele două sectoare, fii 
vederea rezolvării unor probleme tehni­
ce menite să contribuie la ridicarea ca­
lității țesăturilor și tricotajelor din fire 

/■je mătase și sintetice.

//>
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de Stat a delegației 
a R. P. Ungare

La întrevederea, care a decurs în­
tr-o atmosferă de caldă prietenie, au 
participat Anton Moisescu, vicepre­
ședinte al Marii Adunări Naționale, 
Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, Aurel Mălnășan, 
adjunct al ministrului Afacerilor 
Externe.

Au fost de față Jeno Kuti, ambasa­
dorul R. P. Ungare în R. P. Romînă 
și membri ai ambasadei.

cinstea delegației 

a R. P. Ungare

irizații obștești, OamSni de știință, 
artă și cultură, generali, ziariști.

Au participat Jeno Kuti, ambasado­
rul R. P. Ungare în R. P. Romînă și 
membri ai ambasadei.

In timpul recepției au rostit toa­
sturi Ștefan Voitec și Vass Istvanne.

Recepția s-a desfășurat într-o. at­
mosferă de caldă prietenie.

X
în cursul dimineții membrii dele­

gației au vizitat Muzeul de Istorie a 
Partidului și Muzeul de Artă al R.P. 
Romîne.

(Agerpres)
---------------- Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllim----------------

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Stat 
al R. P. Romîne, Avram Bunaciu, a ministrului S. U. A. 

la București
Miercuri la amiază, Avram Bu- 

naciu, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat âl R. P. Romine, a primit 
intr-o vizită protocolară pe trimisul

Delegația Comisiei pentru indus­
trie și cdmerț a Camerei deputați- 
lor din Italia, care ne vizitează țara, 
a fost primită miercuri dimineața 
la Palatuj Marii Adunări Naționale 
de membrii Comisiei economico- 
financiare. Parlamentarii italieni au 
fosț salutați de prof. Manea Mă- 
nescu, președintele acestei comisii.

La întrevedere, care a decurs în­
tr-o atmosferă cordială, au luat 
parte deputați ai Marii Adunări Nâ-

extraordinar și ministrul plenipoten­
țiar al Statelor Unite ale Americii, 
la București, William A. Crawford.

(Agerpres).

ționale, membri ai Comisiei econo- 
mico-financiare, funcționari supe­
riori din Marea Adunare Națională, 
Ministerul Afacerilor Externe, Mi­
nisterul Comerțului Exterior.

In Cursul dimineții deputății ita­
lieni au vizitat uzinele metalurgice 
„23 August" și Complexul de in­
dustrializare a lemnului Militari, iar 
după amiază unele cartiere ale Ca­
pitalei.

(Agerpres).

F r

NEW YORK 3 (Agerpres). — An­
samblul rominesc de cîntece și dan­
suri „Rapsodia Romînă" își continuă 
turneul în Statele Unite. Referim- 
du-sâ la spectacolele prezentate în 
orașul Seattle, ziarul „THE SEATTLE 
TIMES” a publicat sub titlul „Debutul 
romînilor în America reprezintă un 
Sucdes răsunător" un articol îh care 
scrie printre altele : „Ansamblul 
folcloric „Rapsodia Romînă" din 
București și-a făcut debutul prin- 
tr-un spectacol prezentat la Tîrgul 
internațional din orașul Seattle. 
Spectatorii din acest oraș au văzut 
dansatori și muzicieni folclorici din 
mai multe țări, dar romînii i-âu în­
trecut pe toți. Ionel Budișteanu și 
orchestra „Barbu Lăutaru" au făcut 
posibilă această diferență. Ei au 
punctat programul cu un ritm ex­
traordinar, neegalat de alte ansam­
bluri. Romînii au prezentat cel mai 
original și mai atractiv spectacol 
văzut la Seattle";

După ce elogiază în continuare 
diferitele tablouri prezentate de ar­
tiștii romîni, autorul articolului scrie : 
„Senzația serii a constituit-o prezen­
tarea de către întregul ansamblu a 
dansului numit „Călușarii". A fost o 
expunere de strălucire teatrală, un

------- o®o-------

spectacol incomparabil. Alte dansuri 
de o excepțională frumusețe și com­
poziție ritmică — sctie ziarul în 
continuare — au inclus minunatul 
final „Nunta de pe Someș", „Dansul 
fetelor din Căpîlna” și „Holdele 
aurii". în ce privește orchestra con­
dusă de Ionel Budișteanu, ziarul sub­
liniază că „cei opt violoniști au in­
terpretat „Hora staccato" cu o uni­
tate și o măiestrie artistică uimitoare, 
în dialogul țambalelor, Ilie Alecu și 
Nicolae Dumitru au obținut o fur­
tună de aplauze pentru dexteritatea 
lor în timp ce Damian Luca, la nai, 
a demonstrat o tehnică desăvîrșită în 
executarea doinelor, horelor și sîr- 
belor"»

Vizita lui I. I, Brejnev*  
in iugoslavia

GORNI MILANOVAT 3 (Ager­
pres). — După cum anuriță TASS, 
lă 2 octombrie L. I. Brejnev, pre­
ședintele Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S. și persoanele care 
îl însoțesc, I. Broz Tito, președintele 
R.P.F. Iugoslavia și âlți conducători 
ai Iugoslaviei, precum și reprezen­
tanți ai organelor locale ale puterii, 
ai organizațiilor politice și Obștești, 
peste 25.000 de locuitori din orașul 
Gorni Milânovat și din împrejurimi 
au participat lâ ceremonia rhînhu- 
mării rămășițelor pămînteștl ale ce­
lor 408 soldați, sergenți și ofițeri 
sovietici căzuți pe aceste meleaguri 
în luptele din toamna anului 1944, 
Cu acest prilej L. I. Brejnev și L 
Broz-Tito au rostit cuvintări.

în Adunarea Națională franceză a fost depusă

0 moțiune de neîncredere în guvern
TASS 

zilei de 2 octom- 
ședinței paria- 

de deputați ai 
au depus o mo- 

guvernul 
fost

DELHI: Ziua dezarmării 
și a luptei împotriva 
experiențelor nucleare

referendumului, 
a Franței.

PARIS 3 (Agerpres). 
transmite : In seara 
brie, după reluarea 
mentului, un grup 
Adunării Nâțiohale 
țiune de neîncredere în 
Pompidou. Această moțiune a 
sprijinită de cinci grupări parlamen­
tare — comuniști, socialiști, membrii 
partidului M-R.P., membrii grupului 
„Concilierea democratică11 și ai Cen­
trului național al republicanilor și 
țăranilor independenți — care re­
prezintă aproximativ 250 de deputați 
ai Adunării Naționale.

Moțiunea de neîncredere a fost 
depusă în legătură cu faptul că gu­
vernul a sprijinit propunerea preșe­
dintelui de Gaulle cu privire la mo-

dificarea, pe calea 
a actualei constituții

Poziția adoptată de deputați în-n 
seamnă incontestabil încordarea si­
tuației politice, care s-a creat în ul­
timul timp în Franța în legătură cil 
intenția lui de Gaulle de a consoli­
da, pe calea modificării Constituției*  
regimul puterii personale-

★
PARIS 3 (Agerpres). — Intr-un! 

interviu acordat unui corespondent 
al ziarului „Depeche du midi", Vin­
cent Auriol, fost președinte al Fran­
ței, s-a pronunțat împotriva mo­
dificării modului de alegere a pre­
ședintelui și a declarat că va spune 
„NU" la referendumul ce urmează 
să aibă loc.

DELHI 3 (Agerpres).— La 2 octom­
brie, cu prilejul împlinirii a 93 de 
am de la nașterea lui Mahatma 
Gandhi, care in India este sărbăto­
rită ca „Ziua dezarmării și luptei 
împotriva experiențelor nucleare", 
în capitală a avut 10c un mare mi­
ting, organizat de Comitetul din 
Delhi de luptă pentru interzicerea 
armei nucleare. In fata celor pre- 
zenți au luat cuvintul Nehru, primul 
ministru al Indiei, N. Ahmed, prima­
rul Orașului Delhi, Faruki, președin­
tele Comitetului din Delhi al P.C. 
din India și Alții.

Primejdia războiului este foarte 
reală, a declarat primul ministru 
Nehru. Războiul poate începe chiar 
dintr-o greșeală sau 6 imprudență. 
Semnînd ăpelul care îndeamnă la de­
zarmare și încetarea experiențelor 
nucleare, a declarat primul ministru, 
trebuie să vă dați seama de întrea­
ga importanță a acestei lupte pentru 
pace.

La miting s-a dat citire mesajului 
Comitetului sovietic pentru apărarea 
păcii adresat luptătorilor pentru pace 
din India, precum și rezoluției adOp- 
tate în unanimitate în care se subli­
niază că comitetul de luptă pentru 
interzicerea arme nucleare „ia hotă- 
rîrba de a continua cauza nobilă a 
lui Gandhi pentru a se înfăptui visul 
lui și anume o lume în care să fie 
interzise pentru totdeauna armele",

de Maurice ThorezCuvîntarea rostită
la mitingul muncitorilor de la „Renault44

-illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll----- -----------

MÂȚII
13-â Reuniune a Comitetului interna­
țional de termodinamică și cinetică 
electrOchimică.

★
Lă invitația Societății franceze de 

endocrinologie miercuri dimineața a 
plecat lâ Paris o delegație a Socie­
tății de endocrinologie pentru a par- 
ticipa la Conferința asupra insufi­
cienței paratiroidei.

Din delegație fac parte cOnf. dr. 
Marcela Pitiș și dr. Ion Negoescu, 
director adjunct al Institutului de 
Endocrinologie.

♦
Alte 65 familii de oameni ai muncii 

din orașul Constanța s-au mutat zi­
lele acestea în noul bloc-turn cu 
10 etaje construit înainte de termen 
în cvartalul de pe locul fostei gări 
de călători din localitate. De la în­
ceputul anului, constructorii dobro, 
geni au dat în folosință la Constanța, 
Medgidia, Tulcea, Mangalia și în alte 
orașe peste 700 de apartamente.

★
în acest an, în regiunea Banat, s-au 

mutat în case noi peste 1.200 de fa­
milii de Colectiviști. în anii puterii 
populare mai mult de 12.000 de fami­
lii de colectiviști din această parte 
â țării și-ău construit câSe din cără­
midă, prevăzute cu curent electric.

★
a concursului bienal 

slujba construcției So- 
cupririS 370 dâ biblioteci 

re-

INFOR
Miercuri seara s-a înapoiat din 

Italia delegația condusă de atad. Ilie 
Murguieeeu, ministrul învățămîntului, 
vicepreședinte ale Academiei R. P. 
Romîne, care a participat la cea de.a

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIF

U
■>vi

e.

----- o —

Primul congres Național 
al Federației unite a femeilor 

cubane

La fabrica dă Ceasuri „Victoria” din Arad lucrează oameni cu bo­
gate cunoștințe tehnice. Pentru montarea ceasornicelor se cere 
multă îndfemîhâfe și pricepere. De aceste calități dispun mulți din­
tre muncitorii acestei fabrici, printre care și tovarășii Gheorghe 
Haas, Lazăr Giga și Florica Gheordăn pe care îi vedeți în Clișeu 

luCtîrtd la montarea ceasurilor.
Fâtft i E. ROB1TSEK

Pe jumătate
lfiiă diti iăfiîă ăftului tfătut, iA 

ârCtșul Vuliâii ău 1iîcăi5ut lucrStilă 
de iMtăducAră ă iltiifliMtuliii 
HubrAscefit pe Ștrăăă RApubliiii.

S-a muncit cu multă trăpSiA 
de inimă, și în sCurt tirAp liiAtâ- 
riie erau aproape terminate. „A- 
prbăpe terminate", nu insă „tet- 
miiiate'1. Pînă iri prezent, fi-ăd 
fost montate nici tuburile, nidi 
transformatorii de frecventă. Con­
ducerea șantierului nr. 16 Viil- 
Căh justifică această ihtitzierA pe 
seamă Trustului regional Uiihe- 
âbătă, câte lî-ă repartizat la timp 
materialele necesare. Oricare ar 
fi vinovatul, de dorit este ca lu­
crările să fie terminate, și asta 
in cei mai scurt timp. (N. RO*  
VENȚA — tehnician).

Autobuzul fantomă
'Apare și dispare. TrAcă prih 

uneie ștațn fără să oprenecă, sa- 
lutinâ călătbril... din mers. Aces­
tea sînt „figurile" pe câre ie face 
in ultimă vreme Autobuzul lit. 1 
băiat din Brăila cetățenilor care 
locuiesc in cartierul Gării (stra­
dă Victoriei).

Lucrurile se întîmplă cam așa. 
între orele 6,05 șl 6.40, autobuzul 
care circulă pe traseul Piâta Le­
nin — podul Brăilițâ — gâră — 
strada Dorobanți nici nu mai vine 
în stâ(iâ din str. Victoriei coif cu 
str. Dorobanți. Iar dacă „greșește" 
cite o dată drumul, e atît de a- 
glomerât incit nu mai oprește în 
stația cu pricina. Iri AcASte c6n- 
diții, cum se descurcă salariâții 
din această parte a orașului care 
mau lă îndemînă alt mijloc de

îfâMpOrt pOAtru ă Ajunge lâ Săt- 
viciu ? Destul de greu. Deși pre­
zent! lă Orele 6 în stație, ăbiă iz­
butesc să se urce in Autobuzul 
care sOCAștA lă orele 6,45 Și ă- 
jung de obicei cu întîrziOre la 
sPrvibi.

Chiar dacă nu-i vorba de intîf- 
zieti mări, socotim că Întreprin­
derea de tfăhspottufi Brăila tre­
buie să reglementeze circulația 
autobuzului nr. 1 barat între 
orele arătate mai sus. Aceasta, 
cu atît mai mult cu cît în cartie­
rul gării locuiesc multi muncitori 
Care intîmpină în prezent greutăți 
CU transportul. (1. SCHWARTZ — 
planificator).

Să fie firma greșită ?
Unitatea O.C.L. Produse Indus­

triale fit. 37 din Constanta este
— mei mai mult nici mai puțin
— după cum anunfă firma, un 
depozit de „cherestea și mate­
riale de construcție". Despre ce 
materiale de construcție este 
vorbă ? Simplu i circa un metru 
Cub de scîndurl, cltevă leaturi, 
citeva cutii pentru cuie, bidoane, 
multe cărămizi și tipie sparte și 
Circa șase vagoane de borcane. 
Depozitul fiind atît de aglomerat, 
16c pentru materiale de construc­
ție propriu-zise mei nu mai ră- 
mîne.

Cumpărătorii «6 întreabă insă, 
și pe bună dreptate, dacă firma

ăâtă greșită 
pOrtSăbilulUi

său âtitudinoo res*  
acestei unități t 

(DUMITRU $TEFANOVici — pen­
sionar).

str. 
Tu-

Două reparații 
și nici una buna

în alțul 1957, imobilul din 
Radu Cristian nr. 2, raionul
dor Vladimirescu, a foSt supus 
unei reparafii generale. Deși au 
durat 7 luni, reparațiile au fost 
prost executate, iar ploaia a con­
tinuat să treacă prin acoperiș, in- 
liltrîndu-se in pereți. După nume­
roase cereri adresate l.A.L.-ului 
Tudor Vladimirescu, în luna mai 
1961 imobilul a fost din nou su­
pus unor reparații, de data acea­
sta efectuate de către I.R.C.R. 
Tudor Vladimirescu, pentru care 
I.A.L. a plătit peste 15 000 lei.

Neplăcerile locatarilor însă n-au 
fost curmate căci in iarna anului 
1961—1962, cu toate măsurile de 
prevenire luate prin îndepărtarea 
zăpezii de pe acoperiș, apa a 
continuat să se infiltreze în perefi, 
făeihd imposibilă locuirea in a- 
cest imobil. De pre fațada de ase­
menea avariată, s-au produs dis­
locări de tencuială și ornamen­
talii care pun in pericol viață tre­
cătorilor.

In luna martie a.c. am adus din 
nou la cunoștința l.A.L.-ului si­
tuația existentă. Cu toate asigu­
rările că se vor luă măsurile CU-

E5-* •s&sfti as*

3 (Agerpres). — Ziarul 
‘ ‘* în numărul

cuvîntarea 
Maurice 
Partidu- 
mitingul 
de auto-

Prima etapă 
„Biblioteca in 
Cialisihultii" a 
raionale, comunale și sătești din 
giuneă Crișana. In acest timp au fost 
citite pestă un milion cărți, numărul ci­
titorilor crescînd cu 112.000 față de în­
tregul an 1961.

Pentru rezultatele în răspândirea căr­
ții la sate, recent au fost premiate co­
lectivele bibliotecilor fruntașe din Beiuș, 
Hidisel, 'Valea lui Mihai, Sîntana, Cădea 
și altele.

PARIS 
„L’HUMANITE" publică 
său din 2 octombrie 
rostită la 29 septembrie 
Thorez, secretar general 
lui 'Comunist Francez, 
muncitorilor de la Fabrica 
mobile „Renault".

Subliniind caracterul antipopular 
al actualului regim politic din Fran­
ța, Maurice Thorez a cerut Oame­
nilor muncii să lupte pentru instau. 
rarea unei adevărate democrații, „să 
lupte împotriva acestei puteri, per­
sonale ca formă, care exprimă în 
fond dominația monopolurilor capi­
taliste".

„De Gaulle — a declarat în con­
tinuare vorbitorul — a susținut 
cent că leagă soarta Franței 
soarta Germaniei lui Adenauer 
preună cu generalii hitleriști și 
niștrii naziști ai acestuia. Deși 
la război au trecut 18 ani nici pînă 
în prezent nu există un tratat de 
pace cu Germania. De Gaulle igno­
rează Republica Democrată Germa­
nă, singurul stat german care duce 
o politică de pace. El se opune în­
sănătoșirii situației din Berlinul oc­
cidental și micșorării încordării in­
ternaționale".

Maurice Thorez a caracterizat în 
mod amănunțit actuala situație po­
litică internă din Franța. în pre­
zent, a spus el, generalul de Gaulle

de 
al 
la

re­
de 

îm- 
mi- 

de

dispune de împuterniciri extrem dej 
mari. El însă nu Se mulțumește cu 
atît. Mai mult decît atît, de Gaulle 
încalcă propria sa constituție, con- 
form căreia el este obligat să pre­
zinte parlamentului în prealabil uni 
proiect de reformă constituțional ă< 
El creează un precedent periculos., 
Printr-un plebiscit ăl ar putea mîi- 
ne să impună 6 hotărîre care să 
mutileze sau să desființeze chiar 
parlamentul sau oricare alt organ 
care i s-ăr părea suspect și ar con­
stitui o piedică în caleâ puterii 
sale nelimitate.

Maurice Thorăz a subliniat că 
împotriva plebiscitului plănuit da 
de Gaulle se ridică Oamenii muncii, 
toți republicanii. Comuniștii, socia­
liștii, partidul socialist unificat, ra­
dicalii, Uniunea Republicanilor pro. 
gresiști, U.D.S.R., numeroși alți re­
publicani cu concepții politice dife­
rite, o serie de federații ale parti­
dului catolic M.R.P., independenții 
și alte partide se vdr opune cate­
goric puterii personale. Astfel, a 
subliniat Maurice Thorez, se creea­
ză 6 situație bună în unirea forțe­
lor democratice.

In continuare. M. Thorez a expus 
proiectul unui program democrație 
elaborat de partidul cbfhuftist, în 
baza căruia este cu putința crearea 
unei uniuni a tuturor republicanilor.

PRONOEXPRES
La tragerea Prdnoexpres din ziua 

de 3 Octombrie 1962, au fost extrase 
din urrtă următoarele numere :

5 8 17 43 39 16
Ntimere de rezervă: 10 47 

FOnd de premii: 402.897 lei

venite, acestea nu âu fost, luate. 
POate ne vă răspunde sfătui popu­
lar raiOhăl de cet„ (T, CÂRPI- 
JsilȘEAN, inginer).

Surprize... electrice
Sătul Stblniceni din râiOâul Rm. 

'Vîlceâ se află în preajmă a dduă 
unități industriale : Întreprinderea 
de produse sodice Govora și fa­
brica dre sucuri Rîureni. Cu aju­
torul muncitorilor de la aceste 
întreprinderi, cetățenii au pornit 
la electrificarea satului lor, Așă 
se face că în anul 1961 pe Uli­
țele satului Stolniceni s-au aprins 
becurile electrice. Dar oamenilor 
hu le-a fost dat să se bucure 
prea mult de roadele muncii lor. 
De ce ? Fiindcă de la 1 iulte 1962 
au început... surprizele. In timp 
ce în satele Căzănești, Rîureni și 
Valea Răii care aparțin de aceeași 
comună instalația electrică a con­
tinuat 
bune 
ceni 
rupt.

După citeva săptămîni, becurile 
s-ău 
s-âtl 
plot i 
leite 
mari.

Colectiviștii nu s-au obișnuit 
totuși cu astfel de „surprize". Ei 
așteaptă că organele locale să le 
făcă o surpriză mai plăcută: a- 
ceio de a ie âsipura funcționarea 
normală a rețelei electrice. (ALEX. 
Rezea — tehnician).

să funcționeze in ceie mai 
condifiuni, in satul Stolnl- 
lumina electrică s-a îr.tre-

aprins din nou și apoi iar 
Stins. Acest luCru s-a întim- 
de mai multe ori și interva- 
de „stins" sint destui de

HAVANA 3 (Agerpres). — TASS 
transmite : La Havana a âvut 10c 
primul Congres național al Federa­
ției unice a femeilor Cubane, la lu­
crările căruia âu participat peste 
4.000 de delegate din toate provin­
ciile țării. La congres au asistat 
delegații de femei din Argentina, 
Chile, U.R.S.S., Republica Populâră 
Chineză, R. D. G., R. P. Romînă și 
din alte țări. Congresul a dezbătut 
rezultatele activității federației pe 
ultimii doi ani Și a adoptat progra­
mul de acțiuni pe perioada urmă­
toare-

Fidel Castro, primul ministru al 
guvernului revoluționar al Cubei, a 
rostit la congres o amplă cuvîntare. 
Referindu-se la planurile agresive 
ale imperialiștilor fată de Cuba, 
Fidel Castro a subliniat că poporul 
cuban nu se teme de amenințări. 
Noi vrem să trăim în pace, a spus 
01. De aceea toate măsurile guver­
nului revoluționar sînt îndreptate 
spre asigurarea păcii. în condiții de 
pace vom putea munci și crea.

P
CONSILIUL ADMINISTRATIV 
AL O.I.R.T. Șl-A ÎNCHEIAT 

LUCRĂRILE
BERLIN — Agerpres. — Lă Berlin 

au luat sfirșit lucrările Consiliului 
Administrativ al Organizației Inter­
naționale de Radiodifuziune șt Televi­
ziune. (O.I.R.T.) Consiliul Administra­
tiv a adoptat o hotărîre cu privire 
schimbul de programe de radw 
televiziune șt a declarat că este 
acord să colaboreze multilateral 
celelalte organizații internaționale
naționale de radio și televiziune pen­
tru a contribui la înțelegerea între 
popoare și la lichidarea „războiului 
rece". La lucrările Consiliului Admi­
nistrativ a luat parte Ion Pas,
ședințele Consiliului Administrativ 
O.I.R.T. și președintele Comitetului 
radiodifuziune și televiziune al R, 
Romîne. x

MĂSURILE GUVERNULUI 
BRAZILIAN 

PENTRU COMBATEREA 
ANALFABETISMULUI

la 
și 

de 
cu
și

pre­
ot 
de 
P.

O măsură samavolnică a autorităților 
din Rhodesia de sud

LONDRA 3 (Agerpres). — La 2 6c- l africani să-l salute pe NkOtno 
aeroport și i-a 
du-i să intre în 

înâinte de
Belgrad . spre 
a declarat că 
termen pentru acordarea posibilității 
africanilor de â-și alege guvernul și 
de a proclama independența Rhodâ- 
siâi de sud". NkOmO a arătat 6ă 
guvernul englez poartă răspunderea 
directă pentru campania de teroare 
și represalii dezlănțuită de guvernul 
Whitehead în Rhodesia de sud.

Dacă negrilor nu li se văr âcOrda 
drepturi, a spus Nkomo, ei vor lupta 
pentru libertate cu toate mijloacele 
de care dispun.

tombrie a fost arestat pe aeroportul 
din Salisbury Joshua Nkomo, cu­
noscut fruntaș al mișcării de elibe­
rare din Africa.

După cum anunță agenția Reutăr, 
mașiAi ale poliției s-au apropiat de 
avionul „Cometa", Cu care a sosit 
Nkomo de la Belgrad, și îndată ce 
liderul partidului „Uniunea poporu­
lui african Zimbabwe" a ieșit din 
avion, a fost transportat în partea 
militâră a aeroportului- Aici, Nkomo 
a fost urcat într-un alt avion, care 
s-a îndreptat spre îndepărtatul oră­
șel Plantri, în apropierea frontierei 
cu Bechuanaland.

Poliția n-â îngăduit numeroșilor

pe 
îndepărtat, obligîn- 
clădirea aerogării, 
a plăci dă la 
Salisbury, NkOmo 

,,a sosit ultimul

E S C U R
din copiii brazilieni de vîrstă școla­
ră Ou au posibilitate să învețe. „Nu 
putem spera într-d emancipare a tării, 
a spus președintele Braziliei, Gdulăft. 
dacă nu vdm Căută să ne instruim 
poporul și să-l pregătim în vederea 
luptei mărețe pentru progres și drep- 
tată socială.

T

RIO DE JANEIRO. — Agerpres : 
Guvernul brazilian ia măsuri pentru 
combaterea analfabetismului. In baza 
„planului extraordinar pentru învă- 
țămînt". elaborat împreună cu secre­
tarii statelor pentru problemele în- 
vățămîntuiui, guvernul a alocat 6 
miliarde cruzeiros pentru lichidarea 
analfabetismului. în prezent 54 la sută

O MAMA A OPT COPII 
AJUNSA LA DISPERARE...

NEW YORK. — Agerpres : La 2 
octombrie, în portul New York o 
mamă a opt Copii, ajunsă la dispe­
rare, a vrut să Se înece împreună 
cu cei trei copii mai mici. Arun- 
cîndu-l pe unul dintre copii în apă 
de pe balustrada bacului pe care 
se afla, s-a aruncat apoi după el 
cu ceilalți doi copii în brațe. După 
cum anunță agenția ASSOCIA­
TED PRESS, patru pompieri și un 
marinar s-au aruncat de pe bacul 
ce se afla nu departe de insula 
Staten-Island și au salvat pe mama 
Și Cei doi copii. Băiatul de trei ani 
pină acum nu a fost găsit. Femeia 
a declarat poliției că s-a gîndit de 
mult la sinucidere pentru că ea nu 
avea cu ce să-și întrețină copiii.

GREVA DOCHERILOR 
DIN PORTURILE AMERICANE 
DE PE COASTA ATLANTICA
NEW YORK. — Agerpres : Greva 

celor 93.000 de docheri din porturile 
americane de pe coasta atlantică și 
golful Mexicului a intrat în a doua

zi. Marele transatlantic britanic 
„Queen Mary“, avind pe bord 1 352 de 
pasageri, nu a putut ancora în portul 
New Fork deoarece, din cauza grevei, 
nu a mâi fost remorcat și a trebuit 
să arunce ancora în largul golfului 
Hudson. Președintele Kennedy a ho- 
iărît să recurgă la legea Taft-Hartley 
care permite președintelui să ordone 
încetarea grevei pe termen de 80 de 
zile,

PROCESUL 
A PATRU CONDUCĂTORI 

FASCIȘTI ENGLEZI
LONDRA. — Agerpres : Pistoale au­

tomate, telefoane de campanie, por­
trete ale lui Hitler, căști de oțel ger­
mane, banderole cu zvastică au apă­
rut la 2 octombrie pe masa corpuri­
lor delicte în sala Tribunalului penal 
central din Londra, unde a început 
procesul a pătru conducători ai „Miș­
cării național-socialiete" în frunte cu 
Jordan. Inculpați! sînt. acuzați de 
crearea organizației militariste fas­
ciste „Spearhead". Procurorul a ară­
tat în rechizitoriul său că această or­
ganizație a fost creată în martie 1961, 
iar membrii ei au urmat o instrucție 
militară după modelul detașamentelor 
de asalt fasciste din Germania în cel 
de-al patrulea deceniu. Conducătorii 
Organizației desfășurau o propagandă 
rasistă și antisemită. în timpul per­
cheziției la sediul „Mișcării haționâl- 
socialiste" din Londra, poliția a gă­
sit bidoane cu substanțe chimice ser­
vind pentru pregătirea expldziilâr, 
substanțe toxice, discuri cu imnuri 
fasciste și alte obiecte.
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Lucrările celei de a 17-a 
sesiuni a Adunării Generale

NEW YORK 3.— Trimisul special 
AGERPRES, C. Răducanu, transmi­
te : In ședința din dimineața zi­
lei de miercuri a Adunării Gene­
rale a O.N.U. primul vorbitor a 
fost delegatul MALAIEI. El a ros­
tit un lung discurs care nu a a- 
dus altceva decît binecunoscute­
le teze ale politicii occidentale 
cu privire la dezarmare, Congo 
și altele.

A vorbit în continuare delegatul 
LIBIEI. Referindu-se la situația din 
Africa, el a semnalat, între altele, 
pericolul care mai persistă în Con­
go, evenimentele grave din Oman 
și altele. El a condamnat politica 
Portugaliei și Africii de sud, cerînd 
cele mai severe sancțiuni din partea 
O.N.U. împotriva acestor țări.

Ministrul de externe al CAME­
RUNULUI, care a luat cuvîntul în 
continuare, a cerut o reorganizare 
a organismelor O.N.U. în funcție de 
transformările survenite în lume și 
compoziția adupării. El a subliniat 
că discriminarea rasială și colonia-

lismul reprezintă încă calamități 
ale omenirii care trebuie înlăturate.

Ultimul vorbitor în ședința de di­
mineață a fost delegatul MAROCU­
LUI, care s-a ocupat mai ales de 
problemele economice ale sesiunii, 
subliniind, între altele, efectul grav 
pe care îl pot avea organizațiile e- 
conomice regionale închise asupra 
economiei țărilor slab dezvoltate.

★
NEW YORK 3.— Trimisul special 

AGERPRES C. Răducanu: în pa­
ralel cu dezbaterea generală care 
se desfășoară în ședințele plenare 
ale Adunării, a început din plin 
activitatea unora dintre cele șapte 
comitete ale Organizației Națiunilor 
Unite. COMITETUL AL 3-LEA, 
PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, 
UMANITARE ȘI CULTURALE, a 
dezbătut ca prim punct al ordinei 
sale de zi măsurile pe care urmea­
ză să le adopte Organizația Națiu­
nilor Unite în legătură cu recentul 
cutremur din Iran.

A

In subcomitetul de la Geneva
al celor trei puteri nucleare

3 (Agerpres). — TASS 
Ședința din seara zilei

GENEVA 
transmite : 
de 2 octombrie a subcomitetului ce­
lor trei puteri pentru încetarea ex­
periențelor nucleare s-a încheiat 
fără nici un rezultat, din cauza po­
ziției adoptate de reprezentanții 
S.U.A. și Angliei. Delegatul ameri­
can Stelle, urmat de colegul său 
englez, Smithers, care a prezidat 
ședința, au insistat din nou asupra 
propunerilor lor privind controlul 
internațional și inspecția obligato­
rie la fața locului. Expunerile repre­
zentanților occidentali în cadrul șe­
dinței au demonstrat încă o dată 
lipsa lor de dorință de a ajunge la 
un acord și tendința lor de a face 
ca lucrările subcomitetului să se

împotmolească în discuții intermi­
nabile și inutile.

Reprezentantul sovietic, S. K. Ța- 
rapkin, a declarat că delegația so­
vietică nu poate lua drept bază pro­
iectul anglo-american de tratat cu 
privire la încetarea experiențelor 
nucleare. Există posibilitatea depli­
nă, a subliniat el, de a se ajunge 
la un acord cu privire la încetarea 
tuturor experiențelor cu arma nu­
cleară și asigurarea controlului prin 
mijloace naționale de detectare e- 
xistente. S. K. Țarapkin a reafirmat 
că delegația U.R.S.S. este dispusă să 
caute soluția problemei pe baza 
realistă a memorandumului țărilor 
neutre.

O rezoluție propusă de 19 dele­
gații a întrunit unanimitatea votu­
rilor comitetului. în rezoluție se ex­
primă speranța că asistența acor­
dată de diferite țări și organiza­
ții Iranului va continua și reco­
mandă în același timp organisme­
lor adecvate 
să ia 
tru a 
jinire 
nilor

Reprezentanta R.
Dina Cocea-Brediceanu a transmis 
delegatului Iranului compasiunea 
poporului romîn pentru dureroasele 
pierderi suferite de poporul iranian, 
și a arătat contribuția adusă de R.P. 
Romînă prin intermediul Crucii Ro­
șii, la ajutorul internațional organi­
zat în sprijinul celor în suferință. 
Delegata R.P. Romîne s-a pronunțat 
în favoarea adoptării rezoluției pro­
puse, subliniind totodată că O.N.U. 
trebuie să desfășoare , nu numai o 
activitate de sprijinire a victimelor 
de pe urma calamităților, dar să 
examineze în același timp măsurile 
eficace de reducere a pierderilor 
umane și materiale prin cercetări 
seismologice corespunzătoare și res­
pectarea anumitor norme în con­
strucții. După încheierea acestei dez­
bateri, comitetul al treilea a început 
miercuri 3 octombrie, examinarea 
proiectului de convenție internațio­
nală asupra căsătoriei.

COMITETUL AL 4-LEA DE TU­
TELĂ, a hotărît să înceapă exami­
narea celor 12 chestiuni ce-i sînt 
repartizate, cu problema Rhodesiei 
de sud. Cererea de prioritate pen­
tru problema Rhodesiei de sud a 
fost formulată de delegatul Ghanei 
și sprijinită de alți 16 delegați. Pe 
masa comitetului se află depus de 
asemenea raportul Comitetului spe­
cial al celor 17 țări, care consacră 
un capitol situației din Rhodesia de 
sud

ale Națiunilor Unite 
toate măsurile necesare pen- 
intensifica activitatea de spri- 
a refacerii economiei regiu- 

afectate de cutremur.
P. ROMÎNE,

Cosmonautul american Walter Schirra 
a efectuat șase rotații în jurul Pămîntului
NEW YORK 3 (Agerpres). — La 

3 octombrie, ora 14.15, Statele Unite 
au lansat pe orbită de pe poligonul 
lor de rachete de la Cap Canaveral 
nava cosmică „Sigma-7“ cu i 
nautul Walter Schirra.

La ora 18,57 nava cosmică 
cană „Sigma-7“ efectuase trei 
ții în jurul Pămîntului. După 
anunță agențiile 
de rotație a navei în jurul Pămîntu­
lui este de 88,5 minute, viteza navei 
de 17 560 mile, înălțimea orbitei la 
apogeu 176 mile, la perigeu 100 mile.

Cu nava se menține legătura prin 
radio. Cosmonautul comunică că toa­
te sistemele navei funcționează nor­
mal, dacă nu se ține seama de defec. 
țiunile de scurtă durată din sistemul 
de reglare a temperaturii în costumul 
special 
primei

cosmo-

ameri- 
revolu- 

cum 
americane, timpul

al cosmonautului. în timpul 
revoluții temperatura în acest

dimineața zilei de 3

i

• în 
brie N. S. Hrușciov a sosit 
kent, capitala Uzbekistanului. 
Hrușciov a vizitat Institutul 
de cercetări științifice în 
culturii bumbacului, care 
lingă Tașkent, unde s-a întreținut cu 
oameni de știință. (Ag.)

• La 3 octombrie a plecat din Hel­
sinki în Uniunea Sovietică la odihnă . 
președintele Republicii Finlanda, Ur- 
ho Kekkonen, cu soția. Președintele 
face această călătorie care va dura 
două săptămîni în urma invitației 
lui N. S. Hrușciov. (TASS)
• Comisia pentru energia atomică

octom- 
la Taș- 

N. S. 
unional 

domeniul 
se află

la aproxima-costum s-a ridicat pînă 
tiv 28 grade Celsius.

Cînd nava cosmică a 
pra teritoriului S.U.A., 
în conformitate 
zbor, a efectuat observații asupra 
pămîntului. La sfîrșitul celei de-a 
treia revoluții conducătorii zborului 
au comunicat cosmonautului hotărîrea 
definitivă ca nava să efectueze șase 
revoluții în jurul pămîntului.

Cosmonautul american Walter Schi- 
rra are 39 de ani. El este pilot în flota 
maritimă militară a S.U.A. Walter Schi- 
rra este căsătorit. Are doi copii — 
fiu de 12 ani și o fiică în vîrstă 
5 ani

Potrivit relatărilor agențiilor 
presă, după efectuarea a șase rotații 
cosmonautu Walter Schirra a amerizat 
în Oceanul Pacific, în regiunea insu­
lelor Midway.

trecut deasu- 
cosmonautul, 

cu programul de 
observații

un 
de
de

a S.U.A. a anunțat că Statele Unite 
au efectuat o nouă explozie nucleară 
în Oceanul Pacific. Dispozitivul nu­
clear a fost lansat din avion în apro­
piere de insula Johnston. (Ag.)

• La 3 octombrie s-a produs o pu­
ternică explozie în subsolul clădirii 
unei societăți de telefoane situată în 
cartierul Manhattan din New York. 
In momentul exploziei, care, după 
primele cercetări se pare că s-a pro­
dus în subsol unde se aflau boilerele, 
în clădire se aflau peste 400 de per­
soane. Bilanțul provizoriu al victime­
lor se cifrează la 20 de morți și peste 
70 de răniți. (A.P.)

PARIS 3 (Agerpres). — După cum transmite agenția FRANCE PRESSE, 
Ministerul Informațiilor al Algeriei a comunicat că la 2 octombrie organul 
executiv provizoriu al Algeriei a transmis în mod oficial împuternicirile 
sale primului guvern al Republicii Democrate Populare Algeria, în frunte 
cu Ben Bella.

★ ★

NKRUMAH: Ghana va continua
să militeze pentru apărarea păcii• •

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS 
transmite : într-un interviu acordat 
corespondentului din Alger al zia­
rului „IZVESTIA", ministrul afa­
cerilor externe al Republicii Alge­
ria, Mohammed Khemisti, a trans­
mis oamenilor sovietici „Cele mai 
calde sentimente de mulțumire". 
„In toți anii de luptă am știut că 
marele popor sovietic este de partea 
noastră" — a spus el.

Mohammed Khemisti a declarat

în continuare : In prezent studiem 
cu o atenție uriașă experiența so­
vietică de construire a noii socie­
tăți. Pot spune cu certitudine că, 
colaborarea prietenească dintre Uni­
unea Sovietică și Republica Algeria 
se va dezvolta și întări. Eu și pre­
ședintele Consiliului de Miniștri, 
Ahmed Ben Bella, sîntem profund 
emoționați de cuvintele calde din 
mesajul președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov.

A apărut primul număr al organului central 
al P. C. din Algeria

ACCRA 
FRANCE 
ședințele Ghanei, Nkrumah, în dis­
cursul inaugural al celei de a treia 
legislaturi a parlamentului ghanez 
s-a ocupat de principalele probleme 
interne și externe ale Ghanei.

Pe planul politicii interne pre­
ședintele Nkrumah a trecut în re­
vistă realizările obținute anul aces­
ta de Ghana în domeniul învăță- 
mîntului, asistenței medicale, locuin­
țelor.

In domeniul politicii externe, a 
spus Nkrumah, Ghana va continua 
să militeze pentru apărarea păcii în 
lumea întreagă, pentru eliberarea 
întregii Africi și pentru victoria 
politicii de neutralitate. în dis­
cursul său președintele Ghanei a 
condamnat din nou încercările pu­
terilor occidentale de a atrage ță­
rile Africii în Piața comună vest-

3 (Agerpres). — 
PRESS relatează

Agenția 
că pre-

europeană. Noi în Africa, a spus 
președintele, trebuie să înțelegem că A , 
o dată cu obținerea independenței f 
pășim într-o nouă etapă a luptei îm- i 
potriva colonialiștilor în care intim*,  
pinăm nu o putere colonială oare­
care, ci întreaga putere a imperia*  
lismului și colonialismului colectiv, 
întrucît imperialiștii și colonialiștii 
sînt hotărîți să mențină cu orice' preț 
sfera influenței lor politice și econo­
mice. Neocolonialismul în orice for­
mă a sa este ostil intereselor Africii 
și trebuie să fie respins cu hotărire. 
Să-l accepți sau să cochetezi cu a- 
cesta este o adevărată primejdie.

Potrivit relatărilor agenției 
FRANCE PRESSE, Nkrumah a re­
fuzat propunerea Parlamentului de 
a fi ales președinte pe viață. El ak 
declarat că în conformitate cu pre-V, 
vederile constituției președintele ' 
Ghanei trebuie să fie ales pe cinci 
ani.

3 (Agerpres). — La 1 oc- 
apărut primul număr al 

„EL-HOURIYA“, organul 
Partidului Comunist din

ALGER 
tombrie a 
ziarului 
central al 
Algeria.

într-un articol intitulat „Să acțio­
năm alături de popor", primul secre­
tar al C.C. al Partidului Comunist 
din Algeria, Larbi Buhali, scrie des­
pre alegerile de la 20 septembrie, 
despre crearea Adunării Naționale 
Constituante, despre sarcinile care 
stau în fața Algeriei.

„Poporul așteaptă 
din partea primului 
astfel de organizare 
care să ofere fiecărui 
bilitatea de a lucra, de a-șl întreține 
familia, de a-și da copiii la școală, 
de a-și exprima liber părerea în con-

cu nerăbdare 
său guvern o 
a vieții țării 
cetățean posi-

ale

Situația din
SANAA 3 (Agerpres). — în Yemen 

continuă demonstrațiile populare în 
sprijinul noului guvern. Postul 
radio din Sanaa anunță că la 1 oc­
tombrie cu prilejul proclamării Re­
publicii Arabe Yemen, la Sanaa, ca­
pitala țării, și în alte orașe, zeci de 
mii de 
străzi.

Luînd 
Iar care 
dintele Consiliului de Miniștri 
Yemenului, Abdallah Sallal, a decla­
rat că „politica externă a Yemenu­
lui se bazează în primul rînd pe co­
laborarea cu toate statele care res­
pectă independența Republicii Ye­
men". El a adăugat : „Nu vom per­
mite nimănui să se amestece în tre­
burile noastre interne". Șeful guver-

R. A. Yemen
de

oameni au manifestat pe

cuvîntul la un miting popu- 
s-a ținut la Sanaa, preșe- 

al

nului yemenit a declarat că pe pla­
nul politicii interne, guvernul va 
acționa pentru ștergerea moștenirii 
lăsate de vechiul regim reacționar 
și pentru reconstrucția țării.

După cum anunță postul de radio 
din Yemen, actualul guvern este un 
guvern de tranziție. Vor fi organiza­
te alegeri generale pentru prima 
Cameră a Reprezentanților din isto­
ria Yemenului.

Potrivit știrilor sosite din Sanaa, 
ambasadorului Arabiei Saudite în 
Yemen i s-a pus în vedere că tre­
buie să părăsească Yemenul din 
cauza „tonului emisiunilor postului 
de radio din Arabia Saudită". Con­
comitent, însărcinatul cu afaceri al 
Yemenului în Arabia Saudită a fost 
rechemat de guvern.

★
CAIRO 3 (Agerpres). — TASS 

transmite: In dimineața zilei de 2 
octombrie la Assuan a aterizat un 
avion de transport de tip „S-123" a- 
parținînd forțelor militare aeriene 
ale Arabiei Saudite. Avionul a fost 
adus în R.A.U. de trei piloți care 
au fugit din Arabia Saudită. Pe bor­
dul avionului se aflau cinci tone de 
armament și muniții recepționate de 
la baza Dahran. Piloții trebuiau să 
transporte acest armament, precum 
și cîteva lingouri de aur în orașul 
Nagran, la frontiera de nord a Re­
publicii Arabe 'Yemen. Armamentul 
era destinat luptei împotriva revo­
luției din Yemen. Ziarele informea­
ză că atît avionul, cit și armamen­
tul și munițiile de pe bordul avionu­
lui erau de fabricație americană. 
Ele fuseseră livrate Arabiei Saudite 
potrivit planului american de ajutor 
militar.

dițiile orînduirii republicane și 
respectării instituțiilor republicane".

Buhali scrie în continuare că, în 
condițiile primejdiei care continuă 
să amenințe țara din partea neocolo- 
nialiștilor, partidul comunist face 
apel la unirea tuturor forțelor de­
mocratice în cadrul unui singur front 
antiimperialist.

Adunarea Națională Constituantă 
și guvernul trebuie să se ocupe de 
problemele viitorului țării, care 
trebuie să se dezvolte pe calea neca- 
pitalistă. Pentru aceasta, ele trebuie 
să ajute activ la reglementarea di­
vergențelor politice care provoacă cri­
ză în rîndurile Frontului de Elibera­
re Națională.

„EL-HOURIYA" relatează de ase­
menea, că, la 27 septembrie, Biroul 
politic al Partidului Comunist din 
Algeria a prezentat tuturor deputa- 
ților Adunării Naționale Constituan­
te programul elaborat de partidul 
comunist în vederea „luptei pentru 
independență deplină, pentru pămînt 
șl pîine, pentru pace și adevărată 
democrație, pentru a se deschide 
calea spre socialism".

Conferința celor 19 țări latino-americane 
și presiunile Washingtonului

WASHINGTON 3 — Trimisul AGER­
PRES, C. Răducanu, transmite : Cel 
mai strict secret înconjoară lucrările 
conferinței reprezentanților celor 
19 țări latino-americane convocate la 
Washington de Departamentul de 
Stat al S.U.A. Scopul urmărit de 
S.U.A. este să stabilească pe această 
cale care guverne din emisfera occi­
dentală și în ce măsură ar sprijini 
acțiuni ale Statelor Unite împotriva 
Cubei.

Conferința este prezidată de secre­
tarul Departamentului de stat, Dean 
Rusk. După cum relatează agențiile 
occidentale, în cuvîntarea sa de des­
chidere, la 2 octombrie, Rusk a „pre­
zentat spre dezbatere'1 participanților 
la conferință o serie de măsuri con­
crete îndreptate împotriva Cubei, mă­
suri cuprinse în memorandumul di­
fuzat în preajma deschiderii confe­
rinței de departamentul său. Rusk a 
cerut țărilor latino-americane să par-

Aspect de la cel de al XV-lea Congres al Organizației vest-germane „In. 
ternaționala adversarilor războiului" din orașul Braunschweig (R. F. Ger­
mană), la care au participat numeroși cetățeni din acest oraș și din alte 
orașe vest-germane. In fotografie: pe una din străzile orașului Braunsch­
weig, în timpul unei demonstrații de stradă. Pe pancarta purtată de către 
demonstranți, se poate citi : „Fiți alături de noi pentru securitate prin 

dezarmare 1“

ticipe la „intensificarea izolării" Cu­
bei și să sprijine pe contrarevoluțio­
narii cubani „oriunde s-ar afla ei*

Tot în cursul primei zile a confe­
rinței a avut loc, la Casa Albă, un 
„dejun de lucru" al președintelui 
Kennedy cu participant!! la confe­
rință. Cu acest prilej, președintele 
Kennedy a rostit un discurs al cărui 
text oficial nu a fost difuzat de Casa 
Albă. Din relatările participanților se 
știe că președintele S.U.A., invocînd 
din nou „necesitatea de a bara calea 
comunismului", a cerut acestora, „șă 
treacă de la vorbe la acțiune" în 
scopul de a răsturna actualul regim 
din Cuba.

După cum transmite FRANCE 
PRESSE, la 2 octombrie au luat cu­
vîntul la conferință miniștrii de ex­
terne ai Republicii Dominicane, Gua- 
temalei, Nicaraguei și Hondurasului 
— țări în care se află la putere gu­
verne dictatoriale instalate de Sta- ' 
tele Unite — care au cerut gălăgios 
pregătirea unei agresiuni armate îm­
potriva Republicii Cuba. Din relată­
rile presei reiese, de asemenea, că 
S.U.A. continuă să exercite presiuni 
puternice asupra unor țări ca Mexi­
cul și Brazilia care nu au trimis pe 
miniștrii de externe respectivi la 
conferința de la Washington, și și-au ’ 
reafirmat intenția de a respecta drep­
tul popoarelor Ia autodeterminare. 
Alte țări latino-americane ca Bolivia, 
Chile și Uruguay, care nici ele nu au 
rupt relațiile diplomatice cu Cuba, 
așa cum ceruseră Statele Unite, nu 
manifestă intenția de a participa la 
acțiuni de ordin militar sau politic, 
sau la blocada economică împotriva 
Cubei.

In fața tuturor acestor acțiuni pro­
vocatoare, poporul cuban rămîne 
calm, hotărît să-și apere cuceririle 
revoluției și de a merge neabătut pe 
calea aleasă spre progresul social și 
economic.

MAREA GREVĂ A FEROVIARILOR ENGLEZI
j a ilioane de oameni ai muncii 

LrZ ^'n Marea Britanie au fost ne- 
voiți să lipsească azi de la 
întrucît muncitorii feroviari au 

în grevă în semn de protest
lucru 
intrat 
împotriva intenției guvernului de a 
închide traficul pe o serie de linii 
ferate, precum și împotriva conce­
dierii în masă, a zeci de mii de fero­
viari.

marii spre 
sectorul 

a încetat 
mile. S-au

MiiiniiiiiiiiiiiiininiiHiniiiiiiiiiiniiM
Această atitudine față de știința 

cosmică este legată nu numai de 
cerințele satisfacerii necesităților 
spirituale, dar ea este legată și de 
faptul că rezultatele acestor lucrări 
afectează principalele interese ale 
tuturor locuitorilor de pe globul 
pămîntesc. Se știe că viața pe Pă- 
mint depinde pe deplin de energia 
ce se naște în Cosmos. Oare omul 
ar putea trăi fără Soare ?! Cerce­
tările în Cosmos sînt indisolubil le­
gate de dezvoltarea științei pe Pă- 
mint. Mai mult decît atît, cucerirea 
Cosmosului înseamnă un stimulent 
pentru dezvoltarea a numeroase ra­
muri ale științei care în prezent au 
o deosebită însemnătate.

Aceasta este realitatea noastră, 
este ziua noastră de azi. Care sînt 
perspectivele ? Cercetările cosmice 
vor continua și se vor dezvolta în 
ritm accelerat. Este întru totul de 
domeniul realului crearea unui sis­
tem de sateliți cu rotație de 24 de 
ore în jurul planetei noastre la o 
altitudine de 40.000 km. unde tim­
pul de rotație al sateliților va 
coincide cu timpul de rotație al Pă- 
mintului. Asemenea sateliți „imo­
bili" vor putea fi utili pentru asi­
gurarea unor comunicații generale 
și pentru transmiterea emisiunilor 
de radio și televiziune. După . toate 
probabilitățile nu este departe zbo­
rul unei stațiuni automate în direc­
ția Lunii, iar apoi spre planetele 
Venus și Marte, cele mai apropiate 
corpuri cerești de Pămînt. Din pers­
pectiva mai îndepărtată face parte 
zborul omului cu aselenizarea pe 
Lună, iar apoi pe planetele apro­
piate.

Nu încape îndoială că cercetările 
cosmice efectuate în acest cincinal 
cosmic-, au jucat un important rol 
îlrcauza menținerii păcii între po­
poare. Gloriosul cincinal de cerce­
tare a Cosmosului, al cărui început 
a fost făcut de Uniunea Sovietică, a 
extins incomensurabil hotarele cu­
noașterii lumii care înconjoară pla­
neta noastră și a apropiat înfăptui­
rea visului secular al omenirii — 
zborul cosmic al omului dincolo de 
atmosfera terestră, spre celelalte 
corpuri cerești.

Cu cinci ani in nrmă, la 4 oc­
tombrie 1957 au răsunat în 
eter semnalele primului sate­

lit artificial al Pămîntului, a cărui 
lansare a marcat începutul unei ere 
noi în istoria civilizației. Lansarea 
satelitului a arătat tuturor popoa­
relor cit de mari sînt realizările 
științifice si tehnice ale Uniunii So­
vietice. In istoria științei a avut loc 
un nou salt calitativ in urma căruia 
s-a deschis posibilitatea efectuării 
unor experiențe de cea mai mare 
importanță, nemijlocit în spațiul 
cosmic.

Cinci 
Insă cit 
pe care 
timp Uniunea Sovietică în opera de 
cucerire a Cosmosului, domeniu de 
cercetare care cere o tehnică de 
cea mai inaltă calitate, de comple­
xitate fără seamăn, un mod de 
funcționare ireproșabil în activita­
tea colectivelor de creație, organiza­
rea minuțioasă a activității între­
prinderilor de producție și a insti­
tutelor de cercetări științifice.

Acum cinci ani s-a făcut primul 
pas în Cosmos. Acest pas a permis 
verificarea în practică a unor cal­
cule teoretice efectuate înainte. 
Primul satelit sovietic cîntărea 
83,6 kg., adică ceva mai mult 
de greutatea medie a unui om 
adult. în lansările ulterioare de sa­
teliți artificiali în Uniunea Sovieti­
că, greutatea acestor sateliți a cres­
cut într-o impetuoasă progresie. La 
3 noiembrie 1957 a fost lansat un 
nou satelit de data aceasta cîntărind 
508,3 kg. Pe bordul lui se afla pri­
mul călător cosmic, cățelușa Laika. 
La 15 mai 1958 și-a început zborul 
cel de al IlI-lea satelit sovietic, un 
laborator cosmic zburător. Greuta­
tea sa era de 1 237 kg. Pe un sate­
lit cu un asemenea volum și cu a- 
semenea greutatea putea fi ușor a- 
dăpostit un om. diferite sisteme teh­
nice, aparatură, care să asigure ac­
tivitatea vitală a acestuia, produse 
alimentare și utilaje tehnice. Atunci 
însă nu se punea încă această sar­
cină. Explorarea științifică a Cos­
mosului era abia la început.

Următoarele lansări de rachete 
cosmice din 1959, în direcția Lunii 
rămin o înfăptuire remarcabilă a

ani 
de 
le-a obținut în acest răs-

este un termen scurt, 
strălucite sînt succesele

PRIMUL CINCINAL COSMIC
Acad. LEONID SEDOV

zilelor noastre. Astfel, prima rache­
tă cosmică sovietică, lansată la 2 
ianuarie 1959, a devenit o planetă 
artificială a sistemului solar cu o 
perioadă de rotație de aproximativ 
450 zile. în septembrie 1959 cea de 
a doua rachetă cosmică a atins su­
prafața Lunii, transportînd acolo un 
fanion cu stema Uniunii Sovietice. 
Măsurătorile directe au stabilit ine­
xistența unui pol magnetic vizibil 
pe suprafața Lunii și (în conformi­
tate cu aceasta) în jurul Lunii nu 
s-au descoperit zone de radiație. în 
octombrie 1959, cu ajutorul unei 
stațiuni automate interplanetare, 
s-au realizat fotografii ale părții 
invizibile de pe Pămînt ale Lunii, 
iar Academia de științe a U.R.S.S. 
a scos de sub tipar un atlas cuprin- 
zînd fotografii ale părții ireversibile 
a Lunii. O victorie de seamă a. teh­
nicii rachetelor în Uniunea Sovietică 
a constituit-o lansarea în februarie 
1961 a unei stațiuni interplanetare 
automate plasată pe o orbită în 
zona planetei Venus, de către o ra­
chetă cosmică care și-a luat zborul 
de pe bordul unui satelit artificial 
greu al Pămîntului.

Anul 1960 a însemnat anul expe­
rimentării navelor-satelit cosmice a 
căror greutate depășea 4,5 tone. Cu 
ajutorul acestor nave-satelit au fost 
efectuate toate cercetările necesare 
legate de zborul omului în Cosmos. 
Era necesar să se lămurească con­
dițiile zborului omului în Cosmos.

Primul zbor din lume al omului 
in Cosmos a fost înfăptuit la 12 a- 
prilie 1961, pe nava cosmică „Vos- 
tok“; acest zbor a fost înfăptuit de 
pilotul cosmonaut Iuri Gagarin. Zbo­
rul lui Iuri Gagarin, pilot cosmo­
naut a) U.R.S.S., a arătat că omul 
poate*  să trăiască și să lucreze in 
spațiul cosmic. Zborul de mai bine 
de 24 de ore al cosmonautului Gher-

I

posibilitatea rămînerii mai îndelun­
gate a omului în stare de imponde­
rabilitate. In fața omenirii s-au des­
chis largi perspective de cucerire a 
spațiului cosmic.

Posibilitatea iminentă a înfăptui­
rii acestui vis de secole al omenirii 
a fost confirmată cu și mai mare a- 
proximație de zborul cosmic în 
grup, ce a avut loc în luna august 
1962 al cosmonauților sovietici An­
drian Nicolaev și Pavel Popovici. 
Rezultatele zborului lor au depășit

Articol scris special 
pentru „Romînia liberău

man Titov, realizat la 6—7 august 
1961, a dovedit in mod convingător I

cele mai optimiste așteptări. Este ex­
trem de îmbucurător și de semnifi­
cativ faptul aterizării, în cele mai 
bune condițiuni, și aproape conco­
mitent, a navelor cosmice în regiu­
nea stabilită a Uniunii Sovietice. In 
cursul acestui zbor îndelungat au 
fost verificate sistemele de comuni­
cație radio pentru legătura dintre 
cosmonauți și Pămînt și pentru le­
găturile dintre cosmonauți, a fost 
studiată acțiunea stării prelungite 
de imponderabilitate asupra cosmo- 
nauțiior, a fost verificată funcționa­
rea a numeroase sisteme perfecțio­
nate, care asigură activitatea vitală 
a cosmonauților, dirijarea zborului, 
precum și eoborîrea pe Pămînt a 
navelor satelit pilotate.

Zborul în grup al cosmonauților 
sovietici a arătat precizia extraor­
dinară a plasării a două nave cos­
mice practic pe una și aceeași or­
bită ; a dat posibilitatea de a com­
para influența zborului în Cosmos 
asupra a doi oameni concomitent.

Pentru asigurarea tuturor aces­
tor succese a fost nevoie de a efec­
tua, într-un termen scurt, într-un 
ritm fără precedent, o grandioasă 
muncă de cercetare, a fost necesa­
ră biruirea unor dificultăți tehnice 
colosale. Pînă la urmă au fost crea­
te rachete complexe, puternice, cu o 
funcționare absolut ireproșabilă, cu 
un complex amplu de utilaje și a- 
paratură terestră, cu sisteme de ra­
dio și televiziune, stațiuni de calcul 
înzestrate cu mașini electronice 
calcul cu funcționare rapidă.

In cei cinci ani care au trecut 
acea zi de octombrie 1957, ca 
zultat al cercetărilor cosmice, 
fost făcute numeroase descoperiri 
științifice fundamentale privitoare 
la proprietățile păturilor superioare 
ale atmosferei și 
planetar, au fost 
articole originale 
speciale. încă nu 
toate materialele 
care le-au asigurat aparatele 
mice sovietice. Fără îndoială că pe 
viitor aceste materiale vor permite 
obținerea unor concluzii științifice 
prețioase.

Dincolo de hotarele Uniunii Sovie­
tice există unii oameni de știință, 
sau nespecialiști uneori foarte in- 
fluenți, care nutresc îndoieli cu pri- 

•vire la utilitatea cheltuirii de mij­
loace și eforturi pentru cercetări 
cosmice. Nu o să mă opresc aici la 
analiza tuturor părerilor formulate. 
In legătură cu aceasta trebuie spus 
însă, că în zilele noastre nu există 
forță care ar putea să stăvilească 
mișcarea pe frontul atît de larg al 
științei și tehnicii cosmice în plină 
dezvoltare. Aceste cercetări sînt ce­
rute de cele mai largi pături ale 
populației din toate țările, care ur­
măresc cu multă atenție evoluția e- 
venimentelor și primesc cu satisfac­
ție rezultatele obținute.

de
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re- 
au

a spațiului inter- 
publicate sute de 
și de monografii 
au fost prelucrate 
experimentale pe 

cos-
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în cursul zilei de azi, trenurile nu 
au circulat în întreaga țară, deoarece 
la miezul nopții de 
miercuri, activitatea în 
transporturilor feroviare 
pe o distanță de 50.000 de
oprit peste 15.000 de locomotive și 
au fost închise aproximativ 7000 gări 
pentru pasageri și mărfuri. Aceasta 
este prima grevă pe întreaga țară a 
muncitorilor de cale ferată, după 
greva generală din 1926.

In semn de solidaritate cu fero­
viarii greviști au încetat lucrul și 
muncitorii metroului din Londra și 
alte mari orașe. E 
palele centre din 
majoritatea celor 
și metroul pentru 
lor de muncă nu s-au prezentat pur 
și simplu la lucru, drept care mii de 
întreprinderi și-au închis porțile. Și 
în școlile londoneze activitatea s-a 
redus ; 429.000 copii n-au putut pleca 
la școală. La Londra activitatea este 
doar ceva puțin mai susținută decît 
în cursul unei duminici obișnuite.

In numeroase centre, feroviarii au 
organizat demonstrații și mitinguri de 
masă, în semn de protest împotriva 
intenției guvernului de a înfăptui 
distrugerea fără sens a unei mari 
părți a rețelei de cale ferată. Ast­
fel, în orașe ca Manchester, Derby, 
Glasgow și Lancing, care sînt im­
portante centre feroviare, mii de 
muncitori au luat parte la astfel de 
demonstrații.

Greva a fost declarată de Sindi­
catul național al muncitorilor de la 
căile ferate, care 
membri din toate 
sector. Guvernul 
roase eforturi, de

clar că în princi- 
Marea Britanie, 

ce tolosesc trenuri 
a merge la locul

numără 350.000 de 
ramurile acestui 

a întreprins nume- 
altfel zadarnice, de

a supune Ia presiuni pe conducătorii 
sindicatului ca aceștia să revoce 
greva. Dar aceste manevre nu au fă­
cut decît să indigneze și mai mult 
opinia publică.

în centrul disputei se află hotă­
rîrea guvernului conservator de a 
reduce, în viitorii cîțiva ani, cu o 
treime, rețeaua căilor ferate naționa­
lizate din Anglia, ceea ce înseamnă 
aruncarea pe drumuri a aproximativ 
150.000 de muncitori. Feroviarii luptă 
de ani de zile pentru realizarea unui 
sistem de transporturi integrat pe 
întreaga țară, dar guvernul a refu­
zat tot timpul măcar să țină seama 
de acest lucru.

La ordinul magnaților industriei 
petrolului, guvernul a pornit un atac 
fără orice menajamente împotriva 
căilor ferate, trecînd la extinderea 
rețelei de șosele particulare. Rezul­
tatul este că, în timp ce volumul, 
importurilor de produse petrolierei 
din Orientul Mijlociu și totalul pro- r 
fiturilor companiilor petroliere au ' 
crescut enorm, industria naționali­
zată a cărbunelui și căile ferate na-< 
(ionalizate din Marea Britanie au. 
fost supuse unor lovituri continue.

Nu s-a luat încă nici o hotărîrd 
în ce privește măsurile ce urmează 
să Ie întreprindă în viitorul apropiat 
muncitorii de la căile ferate. Unii 
socotesc că o sistare a activității 
pentru un termen lung ar fi măsura 
cea mai eficace, în timp ce alții 
cred că o serie de greve de cite a 
zi ar fi o metodă mai bună de luptă*  
Ce măsuri vor fi mai nimerite, se va 
clarifica mai bine în cursul zilelor șl 
săptămînilor care urmează.

3 octombrie 1962.
ALAN BROWN

Reprezentanții sindicatului feroviarilor englezi votează pentru declararea 
marii greve
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